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NYOLC MILUÓ DOLLÁR

Pittsburgh kerületében dolgozó 
bajtársaink újra felvették a csá­
kányt és ha a inai helyzetből kö­
vetkeztetni lehet a jövőre, ugy két 
évig nem is fogják azt soha le­
tenni.

A munkaadók és a munkások 
között létre jön az alapos, végle­
ges megegyezés, ugy, hogy a bá­
nyászoknak nem lesz okuk a mun­
ka abba hagyására, ilyen nemű 
üzem-zavarok tehát nem lesznek.

Másrészről az Egyesült Álla­
mokban olyan az ipari és kereske­
delmi helyzet, hogy a munka za­
vartalan és állandó menete hosz- 
szu időre biztosítva van s nem hi­
hető, hogy a puhaszén bányászok­
ra a közel jövőben rossz világ jöj­
jön.

A társaságok részéről mutatott 
engedékenység a legjobb bizonyí­
téka annak, hogy ők maguk is jó 
viszonyokra és zavartalan munka­
menetre vannak elkészülve, hisz 
nyílt titok, hogy hónapokra el 

vannak látva rendelésekkel; ez az 
oka a west-virginiai bányatársa­
ságok önkéntes béremelésének is.

A pukaszenes bányászoknak 
nem kell sajnálni azt a keveset, 
amit a követelésükből engedtek, 
mert állandó munkával lesznek 
előreláthatólag kárpótolva és kü­
lönösen reánk nézve ez most na­
gyon fontos kérdés.

Nem lehet elvitatni tőlünk, 
hogy Magyarország élet-halál har­
cában mi is részt veszünk, mert 
hiszen.az Amerikából hazaküldött 

—iniíliók csakúgy ott harcolnak a 
csatatereken, mint katona-testvé­

reink és nem az most a kérdés, 
hogy egy vagy két centtel többet, 
vágj' kevesebbet keresünk, hanem 
az, hogj’ állandó munkánk legyen, 
és minél erősebben támogassuk el- 
hagj’ott hazánkat.

Itt*ott előfordul ugyan, hogy a 
munka megcsökken, hogy egy-két 
nap nem dolgoznak egy héten, ez 
azonban nem a munkahiánj-, vagy 
a sok kitermelt szén miatt van, ha 
nem tisztán azért, mert a muníció 
ipar annyira a maga részére fog­
lalja le a vasutakat, hogy a szén­
bányák csak hatvanöt százalékát 
kapják azoknak a kocsi mennyi­
ségeknek, amiket kérnek.

A magyar bányászok, különö­
sen a sztrájktól való félelemben, 
nagy tömegekben hagyták ott a 
bányát az utóbbi hetekben, tekin­
tettel arra, hogy a gyárakban a 
munka most meglehetősen megy.

Nem akarunk beleszólni, hogy 
milyen munkát válasszon magá­
nak az ember, de aki esak a rette­
gett sztrájk vagy gyenge munka­
menet miatt hagyta, vágj- akar­
ja ott hagyni a bányát, az nyu­
galommal foghat újra a pitts­
burghi kerületben a munkához, 
mert minden jel arra mutat, hogy 
jó viszonyok lesznek.

Sajnos, hogj- ezt nem írhatjuk 
egyenlőre a kemény-szenesekről, 
mert az ö helyzetük e sorok Írása­
kor nagyon bizonytalan, remélhe­
tő azonban, hogy a meddő hely­
zet ott is rövidesen véget ér, és 
akkor mi sem áll útjában annak, 
hogy Amerika össze bányászai bé­
késen, zavartalanul és állandóan 
dolgozhassanak.

Szenvedő bajtársak . . .

A KEMÉNYSZÉN BÁNYÁSZOK EGYEZSÉGE. — NYOLC 
MILLIÓ DOLLÁRRAL KAPNAK TÖBBET A KŐVETKEZŐ 
ÉVBEN. — ELISMERTÉK A SZERVEZETET ÉS MEGADTAK 

A NYOLC ÓRAI MUNKA IDŐT.

St Louis és vidékéről
EGY MAGYAR LAP

FEJLŐDÉSE.

A st.-louisi és környékbeli ma­
gyarság örömmel látja az ottani 
helyi újság gyors és egészséges 
fejlődését s mindenki biztosra ve­
szi, hogj' a lap rövidesen az egész 
nyugat magyarságának a szolgá­
latát átveszi.

örömmel vesszük hírét a 8t.- 
Louis és Vidéke ilyen népszerűsé­
gének, s felhasználjuk az alkal­
mat, hogy bányász testvéreink fi­
gyelmét felhívjuk erre az újság­
ra.

A St. Louis és Vidéke fennállá­
sa óta mindig hűségesen, bátran 
és szeretettel szolgálja az ameri­
kai, de különösen a közép-nj-uga- 
ton lakó magyarság éredekeit és 
megérdemli, hogy támogassa min­
den magyar ember.

Nem a lapnak tesz szívességet, 
hanem jó üzletet csinál minden II- 
linoisban és Missouriban lakó ma­
gyar bányász, ha ezt az újságot 
megrendeli, mert az egy dollár elő 
fizetési díjért Amerika egyik leg­
jobban szerkesztett magyar lap­
ját kapja.

Az egész Egyesült Államokban
feltűnést keltett pár hónappal ez­
előtt, ahogyan ez a lap síkra szállt
a magyarságért, és meg kell mu­

tatnunk a szerkesztőjének, hogy 
vele van minden igaz magyar a 
küzdelemben.

Küldj be bányász testvér égj’ 
dollárt erre a címre: St. Louis és 
Vidéke, 2025. South Broadway, 
St. Louis, Mo.

GROSS BANKÁR JUBILEUMA.

St.-Louis magyarsága valóság­
gal ünnepli a város legrégibb ma­
gyar bankárját, aki május elsején 
tartotta üzlet-alakitásának tiz esz­
tendős jubileumát. Gross J. D. 
bankár ez alkalommal újabb, na­
gyobb helyiségbe költözött, ahol 
a régi pontossággal és becsületes­
séggel intézi el a hozzá forduló 
magyarok iigj’es-bajos dolgait.

Gross bankárról mi esak annyit 
tudunk, hogy magyar ember, de­
rék ember, hogy a magyarság ér­
dekében mindig kész volt áldoza­
tot hozni, hogy hazafias és jóté­
kony mozgalomból soha nem hi­
ányzott és ezért örülünk őszintén, 
hogy üzletének nagyobbodásáról 
adhatunk hirt olvasóinknak. A 
Gross J. D. bankház uj helyisége 
a South Broadway 1701 szám alatt 
van.

Baj társakat kaptunk Hazánk küzdelmében, magyar testvéreim! Szegény, elnyo­
mott, kifosztott embereket, majdnem kiirtott koldus nemzetet, akit mi annál nagyobb 
szeretettel fogadunk.hü szövetségesül.

A z írekről, az ájrisokról van szó, akik hétszáz esztendeje nyögik az angol elnyoma­
tást, a brit zsarnok uralmát és akik felkeltek a múlt héten, hogy lerázzák a rabigát 
magukról.

A felkelésükben a németek segítették őket és ha ugy-ahogyan le is gázolták a lá­
zadást az angolok, azért a hadi állapot mos t is meg van és az ájris testvérek ma is szö­
vetségesei Németországnak és Ausztria-Magyarországnak.

És ahogyan a mi igazságos küzdelmünkben Amerika vet mi elénk gáncsot, épen- 
ugy az Írek szabadságig is ők segítették elnyomni a csillagos lobogó nagyobb dicsősé­
gére. Washington György porladozó teste bizonyára megfordult a sírjában, mikor az 
6 országa, amelyet oly nehezen szabadított fel az angol zsarnokság alól, segítségére 
sietett az angol királynak és minden követ megmozgatott, hogy ne sikerülhessen az 
ir szabadságharc.

Elárulták, bizony mondom, elárulták a washingtoni urak az amerikai ideálokat, 
mikor egy elnyomott népen akartak még nagyobb ’t rúgni és piszkosan, gyalázatos pi­
maszsággal válnak az amerikai újságok a szabadság eszméjének árulóivá, mikor a 
leigázott írek ellen fordulnak.

Azért az Írek mégis fel fognak szabadulni! Az a német érckar, amely az oroszt 
egészen tönkre verte, az a magyar vas-sziv, amely a szerbeket és olaszokat zúzta nyo­
morékká, hozzá fogja juttatni ezt a koldussá nyomorított szegény népet a szabadságá­
hoz, akármennyire nem tetszik ez az angol király amerikai csatlósainak!

Nézzetek az ájrisokra szeretettel, magyar testvéreim! Bánjatok ugy az ájrisok- 
kal, mint a béna emberrel az egészséges ember, lássatok egy testvért, minden ájris- 
ban, olyan testvért, aki velünk harcol és olyan testvért, akit Washingtonból velünk 
egyformán rugdalnak.

Az újságok meg fogják írni nektek majd, hogy leverték az ájris szabadságharcot, 
hogy elfogták a vezéreket, ti azért ne higyjetek ennek! Ha egy vezért elfogtak, uj tá­
mad helyébe, ha egy ájris elesik, két német és magyar megy majd a helyére és a mi 
igazságos fegyverünket is jobban segíti az Isten, ha ennek az elnyomott népnek segít­
ségére leszünk, ha nekik is kiküzdjük az arany-szabadságot.

Ne felejtsétek testvérek! Ha ájris emberrel hoz a sors össze benneteket, segít­
setek rajta, ha a munkában ájrissal jöttök össze, bánjatok velük jól s ha eljön az ősz­
szel a nagy leszámolás, akkor újra csak az ájrisokkal együtt fogjuk a washingtoni 
urakat kifüstölni nagy Washington és Lincoln örökéből.

Akik magyar polgárok maradtak, azoknak már a múltkor megírtam, hogy akár mi 
jönne is, magyarok maradjanak és maradjanak is magyaroknak; akik pedig amerikai 
polgárokká lettek, azoknak kötelességük az amerikai nagy honalapítók eszméit vinni 
diadalra és síkra szállni az elnyomottakért, az üldözöttekért.

Amerika talán nem érti ezt! Nekik talán különösnek tűnik fel, hogy mi nem csak 
nagy és hatalmas szövetségest keresünk, hanem szeretettel fogjuk meg a kicsiny, sze­
gény nép kinyújtott tenyerét, de már mi csak ilyenek vagyunk és ilyenek is fogunk 
maradni.

A múltkor azt írtam nektek, magyar testvéreim, hogy talán háború lesz az uj és 
az ó-h'aza közt. Meglehet, hogy nem lesz, de az is lehetséges, hogy később mégis csak 
belehajtják ennek az országnak a népét az istentelen bűnbe.

Akár háború lesz, akár békében marad-nak, mindig tartsátok szem előtt, hogy mos­
tantól kezdve nemcsak a német, a török és a bolgár, de az ájris is mind testvére a 
magyarnak, hogy a mi szent vér-szövetségünkben ők is benne vannak.

HIMLER MÁRTON.

Figyelem!
A MAGYAR BÁNYÁSZLAP

VJ. NAGYOBB ÉS SZEBB HELYISÉGBE KÖLTÖZÖTT.
UJ CÍME:

136 East 17th St, New York, N. Y. 
Leveleket erre a cimre tessék küldeni. Akinél régi boríték 
van, az használja fel azt, mert az is megtalál bennünket 
az uj cimen.

Értesítés
A Verhovay Segély Egyletnek 

fiókjai és tagjai értesittetnek ar­
ról, hogy a központi titkári hiva­
tal uj helyiségének cime a mai 
naptól kezdve: — 3606 Fifth Ave. 
Pittsburgh, Pa., — a hová az egy­
letet éredklő levelek és ügyek kül­
dendők.

Kelt Pittsburgh, Pa. 1916. év 
Április hó 29-én.

GÁBOR ISTVÁN 
központi titkár.

Béke lesz a keménj’szenesek kö­
zött! Vasárnap hajnalban megál­
lapodásra jutottak a munkások és 
a bányatulajdonosok képviselői és 
megegyeztek a következő szerző­
dés legfontosabb pontjaiban. Ha 
a kedden kezdődött pottsvillei 
■íagrygyiilés jóváhagyja a vezérek 
megállapodását — és nem lehet 
kétség aziránt, hogy jóvá hagyja. 
— akkor sem munkabeszüntetés, 
sem sztrájk nem lesz és négy év­
re biztosítva lesz a keményszén bá­
nyászok zavartalan munkája.

A bányász-vezérek a béke érde­
kében sokat feláldoztak a követe­
lésekből. Talán egy harmad-ré­
szét kapták meg ann,ak, amit kér­
tek és bizonyára lesznek bányá­
szok, akik nem lesznek a kívánt 
eredménynyel teljesen megeléged­
ve. A mi véleményünk szerint a 
rossz béke is jobb a háborúnál és 
akik vissza emlékeznek még a pár 
év előtti nagy sztrájkra, akik lát­
ták a michigani rézbányászok és 
ohioi szénbánj’ászok tavalyi, ille­
tőleg két év előtti küzdelmét és 
nyomorúságát, azok örömmel és 
megnyugvással fogadják a meg­
állapodást. *

Húsz százalék béremelés helyett 
amelynek elérhetését amúgy sem 
remélhettük, körül-belül 5-7 szá­
zalék béremelést kapnak a bányá­
szok, és ez az összeg körülbelül 8 
milliónak felel meg évente.

Nem túlságosan sok, ha arra 
gondolunk, hogy százhetvenezer 
ember közt oszlik meg ez az ösz- 
szeg de a végeredmény mégis csak 
az, hogy ezek a bajtársak ilyen 
nagy összeggel kapnak többett 
ugyanannyi munkáért, mint amit 
eddig olcsóbban végeztek.

Nyolc órai munkaidő lesz a bá­
nyákban mindenütt és ezt az ered­
ményt bizonj’ára osztatlan öröm­
mel veszik mindenfelé tudomásul, 
különösen a kompánia munkások, 
a kiknek az eddigi kilenc órás 
rendszer mellett a be- és kimene­
tellel egj’ütt néhol tiz óránál is to­
vább tartott a munkaidejük.

Elis aerik a bányatulajdonosok 
a szervezetet hivatalosan is, de a 
closed-shop — csukott-mühely — 
rendszerbe nem egyeztek bele, és 
a check-off systemát is vissza uta­
sították, vagyis ahol eddig nem 
tették, ott ezután sem a társaság 
fogja levonift a szervezetnek járó 
tagságdijat.

Mi a legfontosabb intézkedés­
nek azt tartjuk ebben a szerződés­
ben, hogy azt négy évre kötik meg 
— vagyis a keményszenesek négy 
évre biztosítva vannak, hogy a 
magállapodást elfogadják s hogy 
nem lesz köztük munkazavar.

Lehet, hogy nem lesz ugy, de a 
mi véleményünk szerint a háború 
befejezte után itt rossz’munkavi­
szonyok lesznek és a most megfe­
szítésig felcsigázott gyári üzem 
hirtelen összeroppan egy időre. 
Nagyon fontos, hogy ezekben a 
várható rossz időkben a bányá­
szoknak elég kedvező szerződésük 
legyen és ezért örülünk annak,!

hogy azt négy évre kötötték meg.
Jól tudjuk, hogj’ ez még mindig 

nem a teljes megfizetése a bányá­
szók küzdelmes munkájának és 
veszélyeztetett életének, de az ed­
digi állapotoknál sokkal jobbak 
lesznek és ha lassan is, de ki fog­
ják még vívni a bányászok, hogy 
kellő ellenszolgáltatást kapjanak 
a föld alatt sorvadó életerejükért.

A következő négy évben nagy 
munka vár a bányász szervezetek­
re és ha a lokális bajok is rendben 
lesznek, akkor minden erejüket 
arra kellene forditaniok, hogy óri­
ási agitáeiót fejtsenek ki a wash­
ingtoni kongresszusban a bányá­
szok érdekében. -

Arra kell törekednünk, hogj’ a 
bányák kezelését kiemeljék az e­
gyes államok törvényhozásának a 
hatásköréből és a szövetségi ható­
ság és törvényhozás hatáskörébe 
tegyék azt át. ami egyenlő viszo­
nyokat teremtene az összes álla­
mok bányáiban.

Ezt a módot sokkal jobbnak és 
gyorsabban célravezetőnek tarta­
nánk. mint az egyes államokban 
való folytonos küzdelmet, és bizo­
nyos, hogy erre az intézkedésre 
Amerika népében meg van a haj­
landóság.

Semmi igazság nincsen abban, 
hogy az alaskai bányászok a szö­
vetségi hatóság védelme alatt sok­
kal és aránytalanul előbbre 
sanak. mint a többi államokban^Hg 
épen olj’an nehezen dolgozó töb­
bi bányászok, és ezzel nem azt 
akarjuk mondani, hogy azoktól 
irigyeljük az aránylagos jó mó­
dot, hanem hogj- emezeknek is 
ugyanazt kell a jövőben biztosíta­
nunk.

A következő békés éveket min­
denesetre arra kell felhasználni a 
szervezet vezetőinek, hogy ilyen 
értelmű munkásságot fejtsenek ki 
a bányászok érdekében.

A most elért eredményből kitet- 
szöleg megállapíthatjuk, hogy a 
szervezet vezetői becsületes mun-^j^^ 
kában töltötték az elmúlt eszten­
dőket és kifogástalan készültség­
gel várták az április elsejei szer­
ződés-lejáratok idejét.

BÁNYÁSZ POLGÁRMESTER.

Lexington, Mo. városáé a dicső­
ség. hogy elsőnek választottak a 
lakosai munkásembert, bányász­
embert polgármesterül.

Nagy harc előzte meg a válasz­
tást, mert a város urainak sehogy 
sem tetszett a bányászember mint 
polgármester, de akárhogy is mg­
kapáltak, ez egyszer nem értek 
célt, mert a bányászok a sarkukra 
álltak és egyik bajtársunkat vá­
lasztották meg a legelső hivatalra.

Lexington kis város, de ennek 
a választásnak a híre mégis el fog 
jutni Amerikaszerte mindenfelé s 
a munkásemberek biztatást talál­
nak ebben a választásban a jövő­
re nézve, amely a dolgozó embe­
reké.
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Munkások tavasza
MUNKÁS-MOZGALMAK MINDENFELÉ.—SZTRÁJKOK PITTS­

BURGH-BAN ÉS SZTRÁJKOK NEW YORKBAN.

Érzik a munkások, hogy a ta­
vasz itt van. Az elernyedt izmok 
újra kifeszülnek, az erős munkás­
karok acélos keménj’séggel nyúl­
nak. a rabszolga tartó nagyurak 
felé és kenyeret követelnek a sá­
padt mosolygást! munkás gyerme­
keknek.

Sztrájkolnak mindenfelé és csu­
pán ezen a héten közel negyed mil­
lió dolgozó munkás ember tette le 
a kezéből a szerszámot, hogy tisz­
tességesebb fizetést csikarjanak ki 
nehéz munkájukért.

A bányászok is készen voltak a 
harcra. Mi is ugy hittük, hogy 
sztrájkkal kell majd kivasalnunk 
azt a kicsi bérjavitást, amit most 
megkaptunk, idáig hát a magunk 
baja foglalt le bennünket.

Hogj’ azonban a mi ügyünket el 
intézték és a bánj-ákban béke lesz 
tovább is, feltétlenül figyelemmel 
kell kisérnünk a gyárakban és a 
műhelyekben dolgozó testvéreink 
sorsát, akik a legutolsó eszközhöz 
folyamodnak, hogj- rendes munka 
bért érhessenek el.

Mikor a napilapok hasábjain itt 
is ott. is sztrájkról, küzdő testvérek 
ről olvasunk, soha egy percre sem 
szabad megfeledkeznünk róla, — 
hogj- a testvéreinkről, a vért izza­
dó munkás társainkról van szó, a 
kiket csak ugj' kizsákmányol a 
nagytőke, mint bennünket és épen 
olyan szeretettel kell foglalkoz­
nunk az ő dolgaikkal, mint a sa­
ját magunkéval.

A legtöbb baj a municiósok kö­
zött van. A lőszer-gyárosok, akik 
hihetetlen nagy hasznot vágnak a 
zsebükbe a véres iparból, olyan 
piszkosan komiszul fizetik a mun­
kásaikat, hogy azok nem akarnak 
tovább is potyára dolgozni, — in­
kább abba hagyják egészen a mun­
kát.

És a piszkos hullakeselyük, a 
kik a nagy háborús haszonból mil­
liókat szereznek, akik pezsgőben 
fürödnek New Yorkban ugyanak­
kor. mikor az általuk készített lő­
szerek nyomán vérfürdő fakad, s 
amikor a nekik dolgozó munká­
sok vérizzadsággal vannak borít­
va, nem akarnak egy centet sem 
a munkásoknak adni abból a ha­
szonból.

Most hát sztrájkba léptek. —- 
Sztrájkba léptek majdnem az öez- 
szes gyárban és a gyárosok ahe­
lyett, hogj’ megadnák az embereik 
követelését, kizárták őket a mun­
kából, becsukták a gyáraikat egy 
néhány hétre vagy hónapra, — 
hiszen ők megtehetik, ők eleget 
kerestek már eddig is a véres üz­
letből.

Most nem tudni, hogy mi lesz 
ezekkel az emberekkel. Lehetsé­
ges, hogj- a nyomorúság vissza vi­
szi őket a régi feltételek mellett a 
munkába, de az is lehetséges. — 
hogy kitartanak kívánságaik mel­
lett, lehetséges, hogy hosszabb idő­
re tartó küzdelem következik és 
ezért szükséges hogy Amerika ösz- 
szes munkásai állást foglaljanak 
az ő éredkükben.

Nekünk nem is kell már szint

vallanunk. Rólunk, magyar bá­
nyászokról ugy is tudják, hogy 
mi mindig a küzdő munkás-test­
véreink mellett vagyunk, hogy 
nemcsak a rokonszenvünk, de a 
támogatásunk is mindig ott van. 
ha nagj-obb darab kenyérért küz­
dő munkások segítésére van szük­
ség és ha ugy hozná a sors magá­
val, hogj' a muinció gyárak mun­
kásai rá lesznek szorulva, bizto­
sítjuk őket a mi szerény támoga­
tásunkról.

A halál-gyárak tulajdonosai 
nagj- haszonra dolgoznak és épen 
azért még nagyobb haszonra éhe­
sek. Nem fogják hát soká csuk­
va tartani a gyáraikat és ha látni 
fogják, hogy a munkások százez­
rei egybefogva veszik fel a harcot 
— előbb utóbb beadják a dereku­
kat.

BANYATELEPEK HÍREI
WICKHAM, W. VA. — Egy 

magyar bajtársunk azt irja on­
nan, hogy a munka jól megj’, min­
den nap dolgoznak. Négy-öt suk 
magas a szén és a ladolónak ton; 
nánként masina után 31 és egy 
nyolcad, pik után pedig 40 és 50 
centet fizetnek s a barom (bot­
tom) emelésért inchenként rum­
okban 5 centet, entriben 8 centet 
adnak. Jelenleg csak két magyar 
ember dolgozik a telepen.

MARTINS CREEK, PA. - - Azt 
irja onnan Kroszencky József 
testvér, hogy a munka a kőbányá­
ban jól megy és szivesen adnak 
munkát a magyar bányásznak. A 
legkisebb fizetés $1.75 naponta, 
de a legtöbben ennél többet ke­
resnek.

PAGETON, W. VA. - Fodor 
Sándor testvérünk tudatja velünk 
az ottani állapotokat, s a követ­
kezőket irja: — Itt a munka jól 
megy, dolgozunk minden nap. A 
bánya egyenes, a szén magassága 
hét-nyolc suk benne. Viz kevés, 
gáz semmi, kő is igen kevés he- 
Ij-en van a bányánkban, nyitott 
lámpákkal dolgozunk. Kérészéin- 
ra kapjuk a fizetést és egy-egy 
káré szénért masina után 75, pik 
után rumokban 85 eentet fizetnek. 
A hetingekben (heading) a masi­
na szénért 85, a pik szénért égj’ 
dollárt adnak kárénként. Kom­
pánia munkás van elegendő, ha 
szakadás, vagy más különmunka 
adja magát elő. azt azok elvég­
zik, mindenféle anyag szintén bő­
ven van és a digernek semmi baja 
vagy alkalmatlansága nincs. Sze­
rencsétlenség ritkán fordul elő, s 
a munkás emberrel tisztességesen 
bánnak. Három szobás ház 5 dol­
lárba kerül havonta, az élelmisze­
reknek jól megkérik az árát. Fo-

Biztos az a pénz 
és a legjobb helyen van, amit az uj ha- 
dikölcsönbe fektet az amerikai magyar. 
De nemcsak biztos, mert hiszen a ma­
gyar államnak adja, hanem meg is dup­
lázódik, ha most jegyez, mielőtt újra 
emelkedik a korona árfolyama. Most 
igazán nincs idő halasztásra, most cse­
lekedni s jegyezni kell és pedig mielőbb.

Kér a szülőhaza
talán utóljára s nem alamizsnát, nem ajándé­
kot, hanem kölcsönt. Nemcsak a szivünkhöz, 
de az eszünkhöz is fordul, amikor ezt a befek­
tetést ajánlja. Segítséget kér s voltaképen 
rajtunk, amerikai magyarokon segít, mert 
hiszen, a ki hadikölcsönt jegyez, az tekinté­
lyes haszonra tesz szert. Jegyezzen tehát mi­

előbb KISS EMIL bankárnál, akit Magyarországból legelő­
ször kértek fel az uj hadikölcsön jegyzéseinek eszközlésére.

6°|o Magyar 
Hadikölcsön 
100 korona 

14 dollár

5’IA
Kincstári jegy 
100 koronánként 

$13.50
Vágja ki és töltse ki az alábbi szelvényt:

KISS EMIL, bankár
178 Second Ave. New York, N. Y.

Ezennel jegyzek. .százalékos magyar hadi-

kölcsönt.

zésére ide mellékelek $.

Név:

Város, állam:

.korona értékben és annak fede-

KISS EMIL
a magyarok bankárja

133 SECOND AVE NEW YORK. N.Y.

dor testvérünk ajánlja ezt a he­
lyet a magyar bányászoknak.

MT. VERNON, ILL. — Azt ir­
ja Kassai József magyar testvé­
rünk, hogy ott nincs ugyan bá­
nya, de a káré eap-ban szivesen 
vesznek fel magyar munkást min­
dig és mindenki megkeres két-há- 
rom dollár közt, aki szeret dol­
gozni. Kassai József tudja, hogy 
rosszul megy most az illinoisi ma­
gyar bajtársak sorsa, azért ajánl­
ja a gyári munkát és készséggel 
ad felvilágosítást a hozzá forduló 
magyaroknak. Cime: Joseph Kas­
sai. 820 Main St., Mt.-Vernon, 111.

TERRE-HAUTE, IND. — Csor- 
tos Ferenc testvérünk tudatja ve­
lünk, hogj’ az ottani bányákban 
e héten hozzá fogtak újra a mun­
kához és égj- teljes hónapon tar­
tott tétlenség után ezerötszáz baj­
társunk állt munkába hétfőn reg­
gel.

A Speedwell No. 1, a Paxton, a 
Rosedale és a Fontane bányák fel 
vették az üzemet egyelőre, de rö­
vid pár nap alatt az összes bá­
nyák dolgoztatni fognak azon a 
vidéken és ugy a bányatársaságok 
emberei, mint a szénpiacon érde­
kelt üzletemberek biztosra veszik, 
hogy nagyon jó idők következnek 
a bányászok részére. Csortos Fe­
renc ajánlja ezt a helyet a magya­
roknak.

CLINTON, IND. — A Clinton i 
bányában április eleje óta szüne­
telt a munka, részben mert átala­
kításokat végeztek a bányában, 
részben pedig mert nem volt még 
teljesen készen a megegyezés a 
bányászok és a bányatulajdonosok 
közt. Azt Írják most onnan baj­
társaink, hogy rövid pár nap alatt 
— talán mire e sorok napvilágot 
látnak. — ott is munkához fog­
nak és -i társaságok emberei a«t 
állítják, hogy jó időre el vannak 
látva munkával.

OHIOI TÁRGYALÁSOK.

COLUMBUS, 0. — A Pomeroy 
kerület bányászai és a társaságok 
képviselői április 25-én gjrülekez- 
tek össze, hogj' a köztük fennálló 
különbözeteket elintézzék. Mikor 
e sorokat Írjuk, még az eredmény­
ről nem kaptunk hirt, de biztos­
nak látszik, hogy 8-10 nap alatt 
ott is munkához látnak minden 
egyes bányában.

LOGAN, O. - A Hocking Val­
ley bányászai és a társaságok kép­
viselői 22-én ültek össze, hogy a 
végleges egyezséget megkössék, 
de olyan éles ellentétek merültek 
fel mindjárt a tanácskozások kez­
detén, hogy hetekig tartó tárgya­
lásokra lehetünk elkészülve.

CLEVELAND, 0. — Belmont. 
Jefferson és Harrison megyék bá­
nyászai ide helyezték át a tanács­
kozásaikat Canton-ból. s mikor e 
sorokat írjuk, még azok nem ér­
tek véget. A három megye bányá­
szait erősen gátolja a zavartalan 
egyezségben az az állítólagos kü­
lönbség. ami a termelési költsé­
gekben ezek közt és a Hocking 
Valley kerületek közt fenn áll és 
amely társaságok állítása szerint 
tonnánként 10 centre rúg. Hihe­
tő azonban, hogy a teljes meg­
egyezés rövidesen itt is meg lesz.

KÜLÖNÖS FIGYELEM! Fel­
kérjük azokat a bajtársakat, akik 
tőlünk kérdő ivet kapnak, szíves­
kedjenek azokat kitöltve minél 
előbb visszaküldeni, hogy a mun­
káról a magyar bányászokat tájé­
koztathassuk. Akik bármily ügy­
ben Írnak hozzánk, soha ne felejt­
sék el egy-két szóval megírni azt. 
hogy a telepükön hogy megy a 
munka. Kívánatra a munkahirek 
beküldőinek a nevét titokban tart­
juk, de csak név-aláírással bekül­
dött híreket közlünk, persze a név 
nélkül.

MEGKEZDTÉK A MUNKÁT.

MONTGOMERY, W. VA. — A 
múlt héten a bányászok a Cabin 
Creek districtben újra munkához 
láttak, miután a két bányaszerve­
zet közt megegyezés jött létre. A 
rövid életű sztrájk ugyanis nem 
a társaságokkal való különbözet- 
böl, hanem a United Mine Work­
ers és a Western Federation köz­
ti összekülönbözésböl származott.

VISSZA A MUNKÁHOZ.

Sub-head, 2 has. Helvetia és Run 
bányákban újra megkezdték a
munkát. — Eleanor-on, Wals­

ton ban szintén dolgozni fognak.
Tudvalevőleg Pennsylvania ál­

lam puhaszén kerületeiben is sok 
helyen abba hagyták a bányászok 
a munkát, mert helyi jellegű kö­
veteléseiket nem akarták a társa­
ságok teljesíteni. Különösen érin­
tette a sztrájk Jefferson megyét, 
ahol magyarok is nagy számban 
dolgoznak.

örömmel értesülünk róla, hogy 
Helvetia és Trout Run telepeken 
újra munkához láttak és ugy lát­
szik, hogy egy pár nap alatt — 
talán mire e sorok az olvasókhoz 
érnek — mindenfelé meg lesz, a 
megyében a béke.

BANYASZHALÁL.

DANTE, VA. — Megint embert 
ölt a dantei bánya. A magyar sí­
rok hosszú során szinte meg sem 
látszik, hogy szaporodtak egygyel 
— a magyar halottak hosszú név- 
lisztáján sem tűnik fel, hogy is­
mét elvesztettünk egy bajtársat: 
megszokott dolog az ilyesmi ezen 
a telepen.

Annyi magyar bajtársunk kö­
zül, alig van hónap, hogy egyet- 
kettőt ne veszítsünk és különösen 
az utolsó egy-két évben oly gya­
koriak lettek a szerencsétlenségek 
hogy minden bányász rettegve 
megj’ a bányába.

Április 20-án Veselovsky Már­
ton testvérünket leütötte a tető 
köve és olyan súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy szinte megváltás 
volt reá nézve a 23-án elkövetke­
zett halála.

A bányászok nagy részvét mel­
lett temették az elesett baj társat 
és szomorúan találgatják maguk­
ban, hogy ki következik a végnél­
küli sorban.

Nem tudni, mi az oka, de a dan­
tei telepen túlságos gyakran tör­
ténik szerencsétlenség és talán ez­
ért mennek a bányászok mostaná­
ban más vidékre. Előfizetőink köl­
tözködéseiből látjuk, hogy töme­
gesen távoznak a magyarok Dan- 
teról és bár a társaság erősen hir­
det is munkás után, meg fizetés­
javítást is Ígér, nem képesek ele­
gendő munkaerőt tartani a bányá­
jukban.

NEMETH JÁNOS
ezentúl minden pénzküldeményről nemcsak

Postai feladóvevényt 
hanem egyidejűleg 

a címzett által saját kezűleg aláirt 
HIVATALOS ELISMERVÉNYT 

is küldi megbízóinak.

100 korona $14.00
Megbízásait küldje erre a cimre:

NÉMETH JÁNOS
volt császári és királyi ügynök 

395 BROADWAY, NEW YORK

1597 Second Ave.
83. utca sarkán
227 Tent Avenue

FIÓKIRODÁK:
1561 Germantown Avenue 

PHILADELPHIA, PA.
150 Second St., Passaic, N. J.

23. utcai Ferry közelében 1416 S. Broadway, St. Louis, Mo

SecurityTrust Company!
1145 Market Street

Wheeling, W. Va.
ALAPTŐKE ÉS FELESLEG $500,000.00

Pénzt küldünk az óhazába a legolcsóbb napi 
árfolyam szerint, teljes felelősség mellett. 
Mielőtt pénzt küldene haza, kérjen tőlünk 

árjegyzéket.

TAKARÉK BETÉTEKRE 4%‘ KAMATOT FIZETÜNK, 

PÉNZT VISSZA FIZETÜNK FELMONDÁS NÉLKÜL.

Leveleit címezze magyarul erre a cimre:

SECURITY TRUST COMPANY
Wheeling, W, Va.1145 Market Street

J. D. GROSS
1701 South Broadway,

A MAGYAROK 
PÉNZKÜLDÖJE

St.
a bányászok pártfogását kéri

Louis, Mo.

Pénzküldés Magyarországba.
A háború nagy nyomort okoz és* pénz szükséges. — Mi haZ?- 
küldjük pénzét az ön hozzátartozói részére az alanti bankok

bármelyikéhez: 
NÉMET NEMZETI BANK...........................  
CS. ÉS KIR. HITELBANK ..............................  
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank . . 
PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK 
CSEH LESZÁMÍTÓ Ló BANK.........................

. . . BERLIN 
...........BÉCS 
. BUDAPEST 
.. . SOPRON 
.... PRÁGA

és más bankok által a legtöbb magyar városban.

Quarter Saving's Bank í
KÜLFÖLDI OSZTÁLYA

MARKET AND 16th STREET, WHEELING, W. VA. ■
■■■■■■■■«■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Második Nemzeti Bank Pittsburghban
Alapittatott 1852-ben.

Alaptőke és felesleg:
$5,000.000.00

Saját épületünk

100 koronát $ 14.^

küld most az ó-hazába 
teljes felelősség mellett

EZER KORONÁN FELÜLI KÜLDEMÉNYEKNÉL 
KEDVEZMÁNYES ÁR. — RÉSZLETES ÁRJEGY­

ZÉKÉRT ÍRJANAK.

The Second National Bank
FIFTH AVE. és WOOD STREET SARKAK. 

PITTSBURGH, PA.
P. 0. BOX 1233
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Csopak András végig barangolta New 
York minden olyan táját, amelyen fellel­
hetni vélte a szegény fiú Rózsit, de persze 
hiába.

Valóságos kétségbeesés vett már erőt a 
fiun, akiben annál nagyobb lángra lobbant 
a Rózsi iránt való szenvedélye, mennél in­
kább tűnni kezdett a reménye arra nézve, 
hogy megtalálhatja a lányt. Sehol sem tud­
tak a lány felől semmit.

Most már eszébe jutott az is, hogy talán 
mégis csak észszerű volna elmenni ahoz a 
bizonyos Mr. Smith gyároshoz, akiről az a 
gazember Deli Pista is beszélt, de meg aki­
ről ő maga is tudott.

Eleinte gondolni sem akart erre, mert 
azt tartotta, hogy Rózsi oda csak rossz 
szándékkal mehetett volna, azt pedig nem 
tehette, ha egyszer őt szereti. Utóbb azon­
ban, hogy mind kevesebb volt már a remé­
nye arra, hogy Rózsit megtalálja, kezdett 
már ezzel a gondolattal is megbarátkozni. 
Kezdte már belátni, hogy hiszen végre is el­
mehetett talán Rózsi ahhoz a Smith úrhoz 
egyszerűen munkáért is és akkor nem vé­
tett Rózsi azzal senki ellen, ő pedig megtud­
hatja a Smith úrtól, hogy hol van a lány.

Fáradt volt már András, elcsigázott, izga­
tott, kimerült. Hanem azért mégis csak elin­
dult, hogy elmegy a Smith gyárába és meg­
kérdezi magát Smithet, hogy mit tud a lány­
ról. Előkereste azt a papirost, amelyen fel 
volt neki irva a Smith cime és egy óra múlva 
ott állt a derék bányász gyerek az előtt a ház 
előtt, amelynek emeletén volt a hires, finom 
női ruhagyár. Felnézett a magas házra és ott 
látta valahol, az egyik emelet hosszában a 
Smith cégének a tábláját. Azzal hát tisztá­
ban volt, hogy jó helyen jár.

Ez annak a napnak esti óráiban tör­
tént, amely napon Rózsi először öltözködött 
fel a gyár nagy termében és a mely napon 
olyan szép sikert aratott azáltal, hogy a 
chicagói vásárló épen azt a ruhát és csakis 
azt rendelte meg tucatjával, amelyben ő, 
mint kezdő vonult fel előtte. S aminek az 
örömére Mr. Smith, a jóságos főnök ur, 
meghívta öt vacsorára.

Rózsi először nagyon megijedt a meg- 
hivástól. Smith azonban csak épen beszólt 
a lányok öltöző szobájába és az ajtón ke­
resztül, hogy meghívja őt ma estére, aztán 
ugy elment, hogy Rózsi akkor se mondhat­
ta volna neki azt, hogy ö nem akar egyedül 
mulatni menni a főnökével, még ha akar­
ta volna is.

Egész nap törte a fejét, hogy is lesz 
az estére, mert sehogy sem tetszett neki az 
a meghívás, de viszont meg se akarta sér­
teni azt az embert, akitől függött most az 
egész jövője. S aki eddig olyan jó volt 
hozzá. Nincs abban talán semmi rossz, — 
gondolta magában, — ha elfogadja a szives 
meghívást, elmegy Smith úrral vacsorázni, 
aztán színházba. így szokás az nagy vá­
rosokban. Nem talál abban senki se sem­
mi rosszat.

Elkövetkezett a délután öt óra, ami­
kor a próbáló kisasszonyok munkaideje le­
jár és ők haza mehetnek.

Ment is valamennyi, csak ép Rózsi nem 
mehetett még, mert valami igazítani való 
akadt ép azon a ruhán, amelyet a chicagói 
vevő megvásárolt s a forelady ott tartotta 
még egy kis időre Rózsit

A többi leány vihogva, kacagva indult 
hazafelé s Rózsinak olyan furcsán jött elő 
ez a vihogás. Mintha az ö rovására nevet­
tek volna a lányok.

A forelady még egy darabig tett-vett 
a ruhán, amely Rózsin volt, aztán kijelen­
tette, hogy minden rendben van.

Rózsi fellélegzett s örült, hogy haza 
mehet. Azzal már tisztában volt, hogy hát 
mégis csak elfogadja a Smith ur meghívá­
sát.

Mit is tehetne egyebet?

Oda ment Rózsi a szobába, a hol az ő
szekrénye volt, amelybe az utcai ruháját,
cipőjét, kalapját tette, mielőtt felpróbálta
a báli ruhát, amelyben most állt. Oda ment
és vetkezni akart kezdeni, hogy levesse a
szépséges estélyi ruhát, és felvegye magá­

ra újra az utcai ruháját. De az asszony in­
tett neki, visszahívta magához és megsimo­
gatta, kedvesen, mosolyogva.

— Nem kell levetkezni, kis lány, — 
mondotta a forelady.— Minek? Mr. Smith 
ma jó vásárt csinált azáltal, hogy annak a 
chicagói milliomos nagy kereskedőnek el­
adhatott pár tucatot abból a ruhából, mely­
nek a mintája most magán van és ezért ma­
gát meghívta ma estére színházba és vacso­
rára. Maga még nem ismeri őt, hát talán 
megfogja lepni, hogy annyira hálás em­
ber ő, hogy magának ajándékozza ezt a

ruhát és ebben fog ma este magával mu­
latni a Broadwayn.

— Velem mulatni? Nem értem! Hi­
szen engem épen csak vacsorára hivott meg 
meg, és színházba. Oda meg csak nem me­
gyek ilyen kivágott, báli ruhában.

— Dehogy nem! — biztatta az asszony. 
— Maga még nem tud semmit, magának el 
fog állani a szeme-szája, ha majd meglátja, 
hogy micsoda estélyi ruhákban járnak itt 
az előkelő lányok és asszonyok az éttermek­
be és a színházakba. Csak nem hiszi, hogy 
ha magát Mr. Smith “viszi ki” a Broadway-

re maga kevésbé lesz elegáns, mint bárki 
más.

Rózsi nagyon ostobán nézett maga elé, 
de annál okosabban nézett rá a kitanult, ta­
pasztalt forelady, aki sok ilyen jelenetet 
csinált végig már, amióta ebben a szakmá­
ban dolgozik s annyi szép lány van a keze 
alatt. A főnök urak mind egyformák a 
szép lányokkal szemben. Smith ur sem ki­
vétel.

Egy nagy, földig érő tükörtől alig egy 
lépésnyire álltak. A forelady szép lassan 
ugy fordította a leányt, hogy az egyszerre

szemben találta magát a tükörrel, amely­
ben hirtelen meglátta a saját egész alakját 
abban a remek ruhában.

Az asszony jól számított, a leányban 
felébredt a hiúság és már is kevesebb ked­
vet árult el a szépséges ruha levetésére.

— De hát illik mindezt elfogadni a Mr. 
Smithtől? — kérdezte Rózsi.

— Amerikában vagyunk, édesem, és 
itt csak a bolond nem fogad el valamit, a 
mit kínálnak neki, — felelt az asszony.

Közben múlt az idő, hétre járt, s hir­
telen ott termett Rózsi és a forelady előtt 
Mr. Smith, elegánsan, frakkosan, fehér-
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Az első számok óriási feltűnést keltettek egész Amerikában! Általános a vélemény, 
hogy ilyen érdekes és szép újság magyar nyelven még nem jelent meg Amerikában.

AZ E HETI SZÁM,
mely most csütörtökön jelent meg, szintén azt mutatja, hogy ez az uj képes újság 
olyan szép és olyan érdekes, hogy annak egy amerikai magyar házból sem szabadna 
hiányozni. Íme néhány a legújabb szám cikkeiből:
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AZ ÖSSZEESKÜVŐK
Három képpel az amerikai háború-tröszt 

milliomosainak összesküvéséről.

AZ ÁJRIS FORRADALOM 
elfogott vezérének, Sir Casementnek bemu­
tatása Írásban és képben.

AZ ÖRDÖG SZEME 
melyet állítólag sok képzelődő ember lát éj­
jel a sötétben.

A KÉMEK
Izgalmas regény az európai háború kém­

jeinek kalandjairól.

A NIJINSKY LEGENDA
Képekkel a világhírű orosz táncosról, a 

kit a saját anyósa, Márkus Emma, kémnek 
nevezett.

A PERSELY
Egy kedves mulattató amerikai elbeszé­

lés, sok bonyodalommal.

A KIVERT KUTYA
Eredeti amerikai magyar regény javító­

intézetek és fegyházak rejtelmeiről. Irta: 
'‘Egy öreg amerikás”. Ugyanaz, aki “Egy 
öreg bányász” író név alatt Írja a “Bányász 
Lánya” című regényt.

ENNYI ÉRDEKES OLVASMÁNYT EGY KÉPES ÚJSÁG SE NYÚJT!! S EZ CSAK
EGY RÉSZE AZ EGÉSZ TARTALOMNAK.

VERSEK, ELBESZÉLÉSEK, ASSZONYOKNAK S LEÁNYOKNAK VALÓ ROVAT, 
HETI KRÓNIKA, MESEMONDÓ, ÉRDEKES DOLGOK, STB.

HARMINCNÁL TÖBB KÉP MINDEN EGYES SZÁMBAN!
HA MOST FIZET ELŐ, AZ ELSŐ SZÁMOKAT IS MEGKÜLDJÜK.

Ne higyjen ennek a hirdetésnek, a mig meg nem győződik róla és

KERJEN MUTATVANYSZAMOT
Ha pedig átnézte a mutatvány-számot és meg van elégedve, fizessen elő a legszebb 

MAGYAR KÉPES ÚJSÁGRA!

Előfizetési ár: egész évre $2.50, félévre $1.25

Vágja ki, töltse ki és a pénzzel együtt küldje az adott 
cimre ezt a szelvényt:

Berkó KÉPES ÚJSÁGJA
178 SECOND AVENU, NEW YORK

Ezennel megrendelem a Berkó Képes Újságja szép-
irodalmi hetilapot.
dijat $.

Név.

Utca.

Házszám, Box.

Város, állam.

.ide mellékelem.
.évre és az érte járó előfizetési

írja ide azon barátainak cimét, a kik meg 
akarják rendelni ezt a gyönyörű újságot:
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nyakkendősen.

— Jó estét, Miss Rózsi, — szólt Mr. 
Smith. — Nagyszerűen áll magán az a ru­
ha. Nem csodálom, hogy az a chicagói vá­
sárló megvette ezt a mintát s rendelt belő­
le eleget. Ez a maga érdeme. No de, ha 
ugy tetszik, mehetünk.

Rózsi irult, pirult, szólni akart vala­
mit, de csak hebegett, iszonyú zavart volt, 
nem tudta, helyesen cselekszik-e vagy sem, 
csak ott tipegett tehetetlenül.

— Jó mulatóst, — mondta az asszony, 
mialatt ráadott a Rózsi vállaira egy drága 
belépőt, aranynyal hímzett selyemből való 
köntöst. — így ni, most rendben van egé­
szen! —

— Menjünk, menjünk, — szólt Smith, 
— különben elkésünk, hiszen színház előtt 
talán még vacsorázni is akarunk.

Ezzel indult már kifelé az elevátor felé.
Beszálltak az elevátorba, amely egy rö­

vid perc alatt levitte őket s ők mentek ki­
felé a házból az utcára, ahol automobil vár­
ta Smithet.

S ahol kint állt András és azon tépelő- 
dött, hogy felmenjen-e hát ahoz a Mr. 
Smith-hez, aki talán mégis tudna valami 
felvilágosítást adni neki Rózsiról. Arról 
a szegény kis leányról, akit ő szive egész sze­
relmével szeret s aki azért szökött meg Lin- 
cölnsvilleböl az apja mellől, mert az ahoz 
a gazdag Dumcsa fiúhoz akarta adni......

Este volt már, hát a kapu alja ki volt 
világítva villamos lámpákkal. A kapu tár­
va-nyitva volt s hosszúkás kapualj vezetett 
az utcáról oda, ahol Smithnek és Rózsinak 
ki kellett jönniök az elevátorból, amikor a 
földszintre leértek.

András végre rászánta magát, hogy Is­
ten neki, felmegy a gyároshoz.

Ép neki indult az utcán a kapunak, a 
mikor hirtelen meglátta, hogy egy elegáns 
cilinderes ur jön kifelé egy előkelő, báli ru­
hás hölgygyei.

Megállt, hadd jöjjenek elébb azok ki, 
majd akkor megy ő be a házba. S azok 
egyre közelebb érkeztek. Smith és Rózsi. 
András kissé félre húzódott, még mindig 
nem ismerve meg a fényes öltözékben Ró­
zsit, Rózsi meg szemlesütve, elgondolkozva 
ment Smith mellett.

— Szentséges atyám, — rebbent most 
el az András ajkáról rémülettel a szó, — 
hiszen ez a cifra dáma Rózsi!

A fejéhez kapott a fiú, eltántorodott 
ijedtében. Forgott vele az egész világ, ab­
ban a percben ugy érezte, mintha meghalt 
volna ott ő előtte a Rózsi.

Azok ezalatt beszálltak az automobilba 
és még mielőtt magához tért volna az ámu­
latából, az automobil már el is robogott.

Hová, azt András nem tudhatta, de ő 
a legrosszabbat gondolta.

Elkeseredésében el kezdett szaladni a 
kocsi után, de az már messze járt.

Kimerültén, az izgalomtól pihegve és a 
kétségbeeséstől zihálva állt meg a legköze­
lebbi sarkon Csopak András, a magyar bá­
nyász fiú ott a nagy világvárosban és ugy 
érezte magát, mint akit a legdrágábbjától 
fosztottak meg.

— Hát ez lett a Rózsiból, — tépelődött 
magában és sírni tudott volna, pedig ha az 
elébb megszólítja azt a cifra ruhába öltöz­
tetett, hanem azért még mindig romlatlan, 
ártatlan, szerencsétlen leányt, aki most is 
csak őt szerette, ebben a pillanatban már a 
legboldogabb pár ők ketten lettek volna, ö 
és Rózsi. De hát elszalasztottá a nagy al­
kalmat, mert amint meglátta a lányt, mind­
járt a legrosszabbat tételezte fel róla ok 
nélkül......

(Folytatjuk.)
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A világháború.
AZ IR SZABADSÁGHARC.

Évszázadokon keresztül uralkodtak az angolok az íreken, 
s becstelen, zsarnoki uralmukkal sikerült a gazdag és népes szi­
get-országot koldusbotra jutatni. Elszegényedett a lakosság 
és a hajdan nagy nemzetből már csak mintegy négy milliónyi 
maradt meg őshazájában; a többi kivándorolt jobb hazát keres­
ni. A világháború nem kedvezett Angliának; egymás után ér­
ték a csúfos vereségek és emellett az írek szabadság-vágya is ko­
moly gondot okozott az angol kormánynak. Sejtették, hogy 
nagy arányú összeesküvés van az angol uralom ellen, de nem 
tudták a vezéreket kifürkészni.

Német hajók' vitték titokban a fegyvereket, hogy segítsék 
a rokon nemzetet szabadságharcukban és már ki volt tűzve a 
nap, mikor az utolsó muníció rakománynyal együtt megérkezik 
az ír forradalom vezére. Német tengeralattjáró vitte a vezért 
az ir kikötőbe. Alig hogy partra lépett, megrohanták az angol 
fogdmeg-ek, és megvasalva vitték el Londonba, a német muni- 
ciós hajót pedig elsülyesztették. Elárulták az íreket s mint az 
ájrisok amerikai hivatalos lapja irja, a washingtoni kormány 
egy tagja volt a besúgó.

Azt irja ez a lap, hogy valaki Washingtonból törvénytelen 
utón jutott birtokába az ir szabadságharc titkának és a semle­
gességük dacára siettek azt elárulni az angol kormánynak. Az 
árulás hírére fegyvert fogtak az írek és fővárosukban éjjel-nap­
pal tombol a harc, de még idáig fennen lobog az ir köztársasági 
zöld lobogó. A város felét a felkelők tartják birtokukban, hol 
elsáncolták magukat s a háztetőkön felállított gépfegyverekkel 
verik vissza az angol sorkatonaság rohamait. Már beleszóltak 
a nagy hajóágyuk is és lövegeik szétrombolják a szabadsághő­
sök erődítéseit. Lehet, hogy Anglia leveri a hazájukért harcoló 
ájrisokat, de most már láthatja mindenki, melyik hatalom küzd 
a kis nemzetek szabadságáért, Anglia-e vagy Németország? Az 
amerikai lapok nagy része gyujtogatóknak, zavargó homoknak 
akarja feltüntetni az ir szabadság harcosait, de ez megfizetett 
komisz hazugság,. Hősök azok, kik boldoggá teszik nemzetüket 
ha győznek, ha pedig elvesznének, megérdemlik a tisztességes 
nemzetek örök becsülését. A magyarnak kell legjobban együtt 
érezni az Írekkel, sorsuk is hasonló. A 48-as szabadságharc el­
veszett az oroszok segítsége által, az írek küzdelmét talán si­
került legázolni Amerika segélyével.

A KIÉHEZTETETT ANGOL VÁRÖRSÉG.
Száznegyvenhárom napig volt körülzárva az ázsiai első an­

gol hadsereg Kut-el-Amara várában. Nagy' és erős felmentő 
sereg próbálkozott keresztül törni a török zárvonalon, hogy se­
gítséget vigyen a bennszorult éhező katonaságnak, de mindig 
véres fejjel veretett vissza. Megkísérelték sötét éjszakákon 
hajóval — a Tigris folyón belopózni a várba, de a törökök éber 
őrei rajta csípték őket s a szállító hajó egy-kettőre a víz fene­
kére került. Végre is nem maradt más hátra, mint megadni 
magukat. Az angolok szerint kilencezer főnyi helyőrsége volt 
a feladott várnak, melynek vezére az átadás előtt összerombol­
tatott minden használható és értékes holmit. A török jelenté­
sek 13,000 foglyot és nagy mennyiségű muníció, ágyú, stb. zsák­
mányt emlegetnek.

ÓRIÁSI ANGOL SEREG FRANCIA FÖLDÖN.
Az angolok lassanként mind nagyobb sereget küldenek a 

roskadozó francia hadsereg megerősítésére s ma már nem ke­
vesebb, mint másfél millió angol katona védi Franciaországot. 
Ez idáig a legnagyobb hadsereg, amit tengeren szállítottak ide­
gen országba. Természetesen ez a sereg nincs nagyon jól ki­
képezve, de azért nagy számánál fogva veszélyes lehet a néme­
tekre.

AZ ANGOL HAJÓHAD GYÁSZNAPJAI.

OKOS EMBEIK NEM VES^ MÁSBÓL 
italt, csak ott, a hol a LEGJOBBAT kapja. — Közel 20.000 MAGYAR 
VEVŐNK bizonyítja, hogy Amerikában a LEGJOBB italt a hires MORRIS 
FORST COMPANY-nái kapja. — Olcsóbb italt mindenütt kaphat, de a 

PÉNZÉÉRT JOBBAT SEHOL.
A LEGJOBB ITALAINK aRAI GALLONONKÉNT A KÖVETKEZŐK:

Fehér vagy vörös gabonapálink. $2.00—4.00-ig Tiszta erős Alkohol (Spiritusz) $3.00—4.00-ig 
Tiszta zamatos Törköly $2.50—5.00-ig California! Tokaji Bor (édes) $1.50—4.00-ig
Valódi Szilvóiiutn $2 50—5.00-ig Ohioi vagy California! vörös vagy
A legjobb sötét Tea Rum . . S2.O0—5.00-ig fehér savanyú borok $1.00—2.50-ig.

öt dolláros vagy azonfelül! rendelésnél mi fizetjük a szállítási költséget keletre New Yorkig, 
nyugatra Chicagóig.

ÍRJON ÁRJEGYZÉKÉRT CÍM: ÍRJON MAGYARUL!

Cor. SMITHFIELD and SECOND AVENUE, PITTSBURGH, PA.

KÉPES VILÁGLAP
A legelső, legnagyobb és legszebb 
magyar képes hetilap Amerikában.

MÁSODIK ÉVFOLYAM.

Minden SZOMBATON ott van az 
előfizetők kezében.

A “KÉPES VILÁGLAP” minden szá­
ma telve van ÉRDEKFESZITŐ HÁ­
BORÚS KÉPEKKEL és szórakoztató, 
kalandos tanulságos olvasmányokkal.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
4 Hónapra........................ 1 dollár
8 Hónapra........................ 2 dollár
1 Évre . .............—...........3 dollár

Szerkeszti BIRŐ JÁNOS

ÉRTÉKES AJÁNDÉK 
AZ ELŐFIZETŐKNEK.

Kívánatra szivesen küldünk

INGYENES MUTATVÁNYSZÁMOT.

Tegye az előfizetési dijat boríték­
ba és küldje el erre a cimre 

KÉPES VILÁGLAP 
Box 435, Cleveland, O. I

Nagy és érzékeny veszteség érte a hires angol hajórajt, a 
mikor egy felrobbanó akna a tenger fenekére szállította 14.000 
tonnás zászlós hadihajójukat.

Az elsülyedt hajó egyike volt a legújabb és legszebb angol 
csatahajóknak. Legénységéből 124 fűlt a tengerbe, köztük több 
hajótiszt is. Ez a hajó már a tizenegyedik elpusztult nagy an­
gol hadihajó, melyeken kivül elveszett 35 kisebb cirkáló is.

ZEPPELINEK ÉS HADIHAJÓK BOMBÁZZÁK ANGLIÁT.
Német repülők látogatják az angol szigetet s bombákkal 

rombolják a muníció gyárakat, katonai erődítéseket, vasutakat 
stb. A Zeppelinek munkáját megnehezíti az, hogy nagy gáz- 
tartánya jó célpont a tüzérségnek és igy igen magasra kell fel­
emelkedniük, miáltal a bombaszóró gyakran eltéveszti célját.

Német hadihajók is csináltak egy kis kellemetlen tavaszi 
meglepetést az angoloknak. Hajnali időben meglepték egy ki­
kötő városukat és félóra hosszat valóságos golyó záport zúdítot­
tak az álmából felriasztott kikötőre. Mire magukhoz tértek 
ijedtükből, már egy nagy őrhajó és több kis halászhajó roncsai 
úsztak a tenger vizében. Elsülyesztettek a németek azonkívül 
egy tengeralattjáró hajót is. ,

OROSZ VERESÉG A KELETI HARCTÉREN.
Sikeres német támadásról adnak hirt a hivatalos jelenté­

sek. Lengyelország északi részén rohanták meg a németek az 
oroszok állásait, — melyeket nemrég foglaltak el tőlük — és rö­
vid harc után legyűrték a védekezőket. Négy vezérkari tiszt, 
52 tiszt, és 5.600 közkatona került fogságba. Zsákmányoltak 
azpnkivül a németek több ágyút, 23 gyorstüzelőt, 10 bombavető 
gépet, nagy mennyiségű munícióval. Ugyanakkor József Fer- 
dinánd főherceg seregei is visszavertek egy orosz támadást és 
elfogtak 180 embert. Az oroszok halottakban olyan súlyos vesz­
teséget szenvedtek, hogy kénytelen voltak visszavonulni.

GÖRÖGORSZÁG FORRADALOM ELŐTT ÁLL.
Napról-napra kétségbeesettebb lesz a görög nemzet helyze­

te. A kormány minden áron elakarja kerülni a háborút s min­
den erejével igyekszik visszatartani a betolakodó idegen serege­
ket. (Kivévén a már Szalonikiben letelepedett angol-franciákat.) 
Legutóbb a szerb csapatokat akarták az angolok átmasiroztatni 
az országon, hogy ne kelljen őket hajón szállítani Szalonikibe, 
de a görög kormány kereken megtagadta a követelést. Nem le­
het eltagadni, hogy mig a katonaság, különösen a magas rangú 
tisztek a királylyal együtt német pártiak, addig a nép a szövet­
ségesek felé vonzódik s félős, hogy rövidesen belső forradalom 
tör a német-barát kormány és az uralkodó ház ellen.

VESZÉLYBEN EGYIPTOM.

A török hadsereg sok kellemes meglepetést csinált szövet­
ségeseinek az utóbbi időben. Igaz, hogy az oroszok elleni harc 
nem valami kedvezően áll, de az angolokat minden irányban 
alaposan megrakják. -Nem elég, hogy hatalmas várukat elfog­
lalták, de most már Egyiptom felé is kezdenek mozgolódni a 
jól felszerelt török-arab csapatok. A Suez-csatorna választja el 
az angol járom alatt nyögő Egyiptomot az ázsiai török biroda­
lomtól. Ezt a csatornát féltve őrzik az angolok, mert ezen ke­
resztül juthatnak el a hajók a Földközi-tengerről a Csendes­
tenger felé. Hatalmas erődítéseket csináltak a kanális mind­
két partján és nagy sereget gyűjtöttek ősze azok védelmére. 
Már többször volt apró összetűzés ezen a helyen is a hadakozó 
telek között, de az első komoly összecsapás csak most történt, 
és az a törökök teljes győzelmével végződött. Az angolok vad 
futással menekültek ki sáncaikból, hátrahagyva 300 foglyot és 
felszereléseiket.

FELGYÚJTOTT OROSZ HADIHAJÓ. '

Az északi tenger kikötőiben elbújt orosz hajóhadat is fel­
keresik a német repülőgépek és bombákkal igyekeznek kikerget­
ni őket rejtekhelyükről. A legutolsó látogatásnál több bom­
bával találtak el egy nagy orosz hadihajót, melyből hatalmas 
lángok törtek elő. Azonkívül megsérült több kisebb cirkáló és 
kereskedelmi hajó is.

MERÉNYLET A BOLGÁR KÖVET ELLEN.

A szövetségesek megint megkezdték az ő megszokott poli­
tikai munkájukat méreggel és bombákkal. Becsületes utón nem 
tudták legyőzni a központi hatalmak görögországi követeit, hát 
igyekeznek szép szerével eltenni őket a láb alól (értsd meggyil­
kolni.) A bolgár követen kezdték meg becstelen munkájukat. 
Bombájuk megrongálta a követségi palotát, de maga a követ 
sértetlen maradt. A görög kormány sajnálatát fejezte ki az eset 
felett és szigorú viszgálatot indított, melyen megállapították, 
hogy a bedobott bomba francia eredetű volt. ’

FRANCIA GYEREKEKET ÖLNEK AZ AMERIKAI ÁGYUK.

Az angolok szabadon garázdálkodnak Észak-Franciaország- 
ban a barátság leple alatt. Állítólag hadászati szempontból 
rommá lövik a német állások mögötti francia falukat. Napon­
ként ezerszámra pusztulnak el a francia gyerekek és asszonyok 
az Amerikában készült angol ágyuk lövegeitől.
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f VAN ÖNNEK EGY PHONOGRAPHJA?

1331 Penn Avenue,

E 2480

1331 PENN AVENUE

AKAR ÖN VÁSÁROLNI EGYET? SZÜKSÉGE VAN LE-
MEZRE? TŰRE, VAGY MÁS FELSZERELÉSRE? HA

IGEN, JÖJJÖN HOZZÁNK.

75c.

75c.

2. Alázatos

75c.
75c.

Pittsburgh Phonograph Co
Pittsburgh, Pa

Az- üzletünkben saját anyanyelvén vásárolhat.
Nagy választékunk van COLUMBIA lemezekben. — Ha egy-két kellemes órát akar eltölteni, a 

inig a városban van, látogasson be hozzánk és ml díjtalanul eljátszuk önnek a legújabb magyar 
lemezeket.

ÜZLETÜNK NYITVA VAN NAPONTA ESTE 9-ig.
Bárhol lakik, szivesen adunk önnek hitelt kedvező feltételekkel.

Azok szolgálatira, akik személyesen nem jöhetnek Pittsburgha, postai szolgálatot létesítettünk 
és e-en osztályunk vezetésével egy elsőrangú magyar üzletvezetőt bíztunk meg. irhát tehát hozzánk 
magyarul és magyarul válaszolunk.

Alább írjuk az ujabb magyar lemezek jegyzékét:
(Nem mehet a háborúba
(Ferenc Jóska azt üzente. Énekelte Bartőky

10 Inches Rekordok 75 cent.
E 2508 (Nem nyulsziv a baka szive.

(Marka Gyurka. Énekelte Bartőky Matild

(Van egy csendes ház Budán.
(A nagy utcán hogy ha járok. Ányos Laci.
(Bgyszer régen. (Kondor Ernő.)
(Nem való Bokréta. (Pethe.)
(Első legény voltam én is. (Sas Náci.)
(Te drága. (Harsányi.)
(Tangó. (M. Alfred) Énekli Király Ernő és Solti Hermin.
(Egy kicsikét zavart vagyok. (Sas Náci.) 
(Ha te innen el nem mennél. (Révfy Géza.)
(Egy krajcáros levélpapír. Király Ernő cigányzene kísérettel 
(Amikor a vadgesztenye sorba. Király Ernő cigányzene ki- 
( sérettel. 75c.
(Csikorgóé, kopogós. Ide-oda dülöngélek. Játsza Berkes 
( Béla cigányzenekara.
(.Sárika lelkem. Játsza Bandi Marci cigányzenekara.
(A zöld erdőben. (In the green grove.) Waltz. Louis 

Solar's Concertina Orchestra. 75c.
báli királynője. (Queen of the ball.) Polka. Louis
Solar's Concertina Orchestra.

12 Inches Rekord $1.00. 
(Édes anyám, édes anyám csak az a kérésem.
(szolgája. 3. Kaszinó csárdás. Játsza magyar zenekar. 
(1. Édes anyám ha bejön. 2. Lyuk, lyuk. lyuk. 3. Csárdás 
( Játsza a magyar zenekar

írjon teljes magyar ár jegyzékünkért, ingyen küldjük mindenkinek.

PITTSBURGH PHONOGRAPH COMPANY
PITSBURGH PA.
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NŐSÜLNI AKAR A NAGYSÁGOS UR, 
PEDIG VAN FELESÉGE.

Egyik majnaplézről a másikba vándo­
rolt a nagyságos ur, sehol se volt hosszan 
maradása. Hanem azért dolgozott, dolgoz­
gatott, sőt csodálatos módon félre is tett 
egy kis pénzt, ami nála már igazán nagy 
dolog volt. Egész életében az ellenkezőjét 
tette ennek. A bányásztestvérek találgat­
ták is, hogy ugyan mi lehet az oka, mi lehet 
a célja annak, hogy a nagyságos ur igy ta­
karékoskodik? Mire gyűjt, mire gyűjt? ö 
azonban hallgatott, mint a sir és nagyon 
azon volt, hogy a más söréből és pálinká-. 
jából jusson neki is, és igy az ő pénze pe­
dig megmaradjon, mig a másét elissza.

i — Valami nagy dologban törheti ma­
ga az eszét, nagyságos ur, — incselkedett 
vele a szépséges burdos asszony, akinek 
csak az az egyetlen egy hibája volt, hogy 

i még azt "se igen tűrte, hogy valaki tulságo- 
L san hosszan rajta felejtse a tekintetét az ő 
* termetén és igy a nagyságos ur se igen me­

részkedett incselkedni vele, udvarolni neki.

___Most az egyszer eltalálta, szép asz- 
szony, — hagyta helyben a nagyságos ur. 
— Tökéletesen ugy van. Nagyobb dolgon 
már nem is törhetném az eszemet, mint a 
milyenen most töröm.

___Ugyan ugy-e? — álmélkodott a bur­
dos asszony, mialatt eltette a láda fiába azt 
a pénzt, amit megint csak odaadott neki a 
nagyságos ur, hogy őrizze meg az ő részé­
re, de ne adjon ki belőle egy kvóderkét se, 
még ha szomjan hal is. Kell az mind a 
nagy célra.

— így ni, — szólt az asszony, hogy be­
csukta a ládát és eltette a kulcsot a kötő­
je alá. — Hanem már most illik, vagy nem 
illik, csak meg kérdem, hogy mi hát az a 
nagy dolog, amiben maga sántikál?

— Megsúgom, — kacsintott egyet ha­
miskásan a nagyságos ur és közelebb húzó­
dott az asszonyhoz.

Bele is súgott valamit a fülébe, amire 
az asszony elébb felsikoltott a meglepeté­
sében. a/*án kacagni kezdett és tréfásan el 
lökte magától a nagyságos urat.

— Menjen már maga bolondos, — be­
szélt az asszony. — Már hogj’’ gondolhat­
na maga a nősülésre, mikor......

— Mikor? Nos, nos! — vágott közbe a 
nagyságos ur.

—......mikor maga régen nős, — fejez­
te be az asszony a mondókáját. —Minek 
bolondit hát engem, hogy arra gyűjti a pén­
zét, hogj’ házasodni akar? Aztán mire va­
ló is volna az asszony az ilyen vén legény­
nek, aminö maga? Ha, ha, ha.....

—Minek? — illegette magát hetykén 
a nagyságos ur, — de hiszen megmutatnám 
én magának, ha özvegy asszony volna, hogy 
micsoda legény a talpán a nagyságos ur. 
De hát igy, hogy Istennek hála nem özvegy, 
hanem van egy derék férje, aki menten le­
törné a derekamat, ha udvarolni akarnék 
magának, hát csak utána nézek bizony, — 
hogj’ megnősüljek.

— De mikor már nős, — szólt bele az 
asszonj* most már komolyan. — Az Isten 
szerelméért, csak nem akar dupla házaság 
bűnébe esni, amiért okvetlenül elkárhozna 
a másvilágon és azon kivül itt is börtönbe 
kerülne. Hát nem tudja maga azt tanult 
ember létére, hogy Amerikában tilos a több­
nej üség?

— Persze, hogy tudom, de hát mit ér­
dekel az engem, — vágta ki a rezet a nagy­
ságos ur. — Én csak voltam nős, voltam, 
de nem vagyok.

—> Nem-e? No lám! Hát aztán hová is 
lett az a drágalátos felesége, aki hetedhét 
országra csúffá tette magát azzal, hogy el­
lógott magától holmi jött-ment taliánnal? 
— kérdezte a burdos asszony. — No hiszen! 
Még csak az kellene, hogy az megtudja, 
hogy maga újra megnősült. Megjönne az 
az első vonattal és jaj volna magának. Vagy 
azt hiszi talán, hogy amiért elszökött ma­
gától azzal a taliánnal, hát maga örökre le­
rázta azt az asszonyt a nyakáról? Dehogy 
is, dehogy! De meg addig magának nem 
szabad újra megnősülni, amig az az asz- 
szonj’ vágj’ el nem vált magától törvénye­
sen, vagy pedig meg nem halt.

— Ez az, Misszisz, ez az. — vágott most

fftár a nagyságos ur még komolyabb képpel 
vissza. — Meghalt a szegény, Isten nyu­
gosztalja.

— Vagy ugy! — szólt vissza az asszony 
meglepődötten. — Meghalt!......

— Meg a’, — hazudott a nagyságos ur 
olyan ártatlan ábrázattal, hogy még egy 
detektív is elhitte volna neki. — Meghalt a 
szegény nőm, Isten nyugosztalja. Hozzám 
komisz volt mindig, hanem azért ha már 
meghalt, hát nyugodjék békében.

— Ámen! — mondta a jámbor burdos 
asszony és azt gondolta magában, hogy va­

sárnap egy vastag gyertyát fog adományoz­
ni a templomban a megboldogult emlékére.

— Aztán hogy halt meg? — kérdezte 
a burdos asszony.

— Csak ugy! Meghalt, aztán le van, — 
folytatta a hazugságot a nagyságos ur, aki 
csakugyan meg akart nősülni újra, és ar­
ra nem is számított, Jiogy hiszen tudják 
minden plézen, hogy ő r.ős ember, csak ép­
pen hogy elhagyta a felesége.

— Hogy? Csak ugj?! — kérdezte új­
ra az asszony.

— Nem is szeretek beszélni róla, — 
súgta a vén kópé. Agyonütötte az olasz, 
akivel megszökött tőlem. De nem is csoda. 
Olyan nyelve volt, hogy kihozta volna az a 
sodrából még a legjámborabb embert is, 
hát még azt a vad taliánt. No de ne is be­
széljünk erről többet.

A burdos asszony valósággal megijedt 
és szivesen abba hagyta vola a beszélgetést. 
Hanem azért nem lett volna asszony az az 
asszony, ha nem az lett volna az első dol­
ga, hogy amint tehette, elmondta az urá­
nak, hogy a nagyságos ur feleségét agyon­
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A MAGYAR BANK
és Kereskedelmi Részvénytársaság
küldte k^a háború alatt Amerikába Németh Pé1 
levelezőjét s indította itt meg a hadikölcsön-jt
A MAGYAR BANK ÉS KERESKEDELMI

valamint a Magyar Királyi Kereskedelmi M 
kezdeményező munkájának, áldozatkészségének 
kai magyarság eddig több mint

HARMINC MILL1 
fektetett be hadikölesönjegyzésekbe.

A MAGYAR BANK ÉS KERESKE, 
105 millió korona alap- és tartaléktőkével rend 
legszilárdabb alapon nyugvó pénzintézeteinek, 
zafiatlan intézetek, amelyeknek igazgatói a mag 
szállítottak, addig a Magyar Bank és Keresked 
los jelentésében olvashatjuk — 479 alkalmazott, 
zükben küzdenek a hazáért. Amig az amerikai 
hősi testvéreink sorait, addig a

A MAGYAR BANK ÉS KERESKE. 
hatalmas vagyonához méltóan igyekezett a kön 
amelyben amerikás magyarokat is gyógyítanak 
madásában kimutatja, 504,309 koronát áldazot

A MAGYAR BANK ÉS KERESKE 
fegyverrel küzdő, vitéz alkalmazottainak a háb 
sitja fizetését és daeára óriási áldozatainak, a

13,090,991 KOROi
NY ERESÉGÉT ÉRT EL és a banknál elhelyezi

97 MILLIÓ 1
A hadikölcsön kibocsátásánál a Magyar Ban 

vül élénk tevékenységet fejtett ki és az 1915-ik 
esőiméi 36 millió, a III.-ik hadikölcsönnél 85 m‘

A MAGYAR
1915. december 31-én 42- és fél millió koronával 
láthatják honfitársaink, hogy a Magyar Bank a 
Magyar Bank egyedüli hivatalos képviselője 8 n 
mint ilyen, a magyar állammal állandó szerződé 
lőtt területeken a katonai főkormányzóság a M 
monopólium kezelését. Bízza tehát ön is megtal 
gazdag intézetre.

A MAGYAR BANK ÉS KERESKED.
4- és egy-negyed százalék kamatot fizet a takaré 
aki rábízza pénzét, nemcsak a legbiztosabb befek 
ladását is elősegíti.

Báró BURIÁN
császári és királyi közös külügyminiszter ur ő E 
vétségünk és new yorki főkonzulátusunk közveti 
MAGYAR BANK ÉS KERESKEDELMI RÉSZI 
hadikölcsönök hivatalos jegyzési helyétől a négy

A NEGYEDIK MAGYAR HADIKÖL
100 koronás negyedik 6-százalékos adómentes ha
Minden 100 korona után 5- és fél százalékkal ka 

fizetend
Ezen hadikincstári utalványok csak a

2000 KORONA .................................................
5000 KORONA .................................................

10000 KORONA .................................................
50000 KORONA .................................................
Ezen hadikincstári utalványok 1926-ban mindet 
jegyzési hely által teljes összegükben készpénzt

Forduljon az itt hirdetett ban
Megbízottakat keresünk Amerika minden rész, 

ségesen sz

Németh
a Magyar Bank és Kereskedelmi Rés

155 Second Ave.
Telefon: Orel
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RUTTKAY JENŐ 
106 Avenue B New York, N. Y.

SCHWABACH & SON 
1347 First Ave. New York N. Y.

JOHN RIZSÁK
127 Second St. Passaic, N. J.

CSÍPŐ LAJOS
477 State St. Perth Amboy, N. J.

EMIL GERMANUS
185 Springfield Av. 214 Ferry St. 

Newark, N. J.
KRÉMEK SANDOR “

305 Woodbridge Av. Chrome N. J.
LEOPOLD GYULA 

1318 W. Dakota St. Dayton, 0.

319 E. 3rd St.
PEARL JÓZSEF

801 E. 3rd St.
South Bethlehem, Pa. •

NYITRAY A POKORNY
85 French St. New Brunswick N.J.
THE FIRST NATIONAL BANK 

OF NORTHFORK 
Northfork, W. Va.

JOHN KISS
Kiss Bldg. Northampton, Pa.
FIRST NATIONAL BANK OF 

KEYSTONE 
Keystone, W. Va.

NATIONAL BANK OF 
COMMERCE 

Williamson, W. Va.
EUGENE KLEIN

168 Center St. Massena, N. Y.
IMRE KIRÁLY

303 E. 118th St. New York, N. Y.
NYERGES TESTVÉREK 

1783 W. 25th St. Cleveland, 0. 
Branch: Elyria, O.

ANTALICS & BÉKÁSSY 
Franklin, N. J.

THE PROVIDENT SAVINGS 
AND TRUST COMPANY 

7th and Vine Sts. Cincinnati, 0.
THE STRUTHERS SAVINGS 

AND BANKING COMPANY 
Struthers, Ohio.

JOHN PHILIPOVIC
3611 N. Bway St. Louis, Mo.

JOHN AMBRUS 
2111 So. Bway E. St. Louis, Ill. 

FERDINAND S. ROBOTKAY 
1683 Wright St. Chicago, Ill.

JOSEPH TACHOVSKY 
Delaware Ave. & 3rd St. 

Palmerton, Pa.
R. GOSZTONYI

3d & Linden st. So. Bethlehem, Pa
JOSEPH M. MYERS

799 So Main St. Phillipsburg, N.J.
B. L. NAMÉNYI

41 Exchange St. Buffalo, N. Y. 
Branch : 128 Military Road
GARY NATIONAL BANK

Gary, W. Va.
LAWRENCE SAVINGS A TRUST 

COMPANY 
New Castle, Pa.
KLEIN A IZAY

542 Factory St. Watertown, N.Y.
JOHN DEZSŐ

333 Hancock Av. Bridgeport, Con.

PETER BERBERICH 
307 Court Block St. Paul, Minn.

FRANK BOLDIZSÁR 
7783 E. 79th St. Cleveland, 0.

West 25th St.
A. METZNER

Cleveland, 0.
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ütötte az a talián. A gazda meg elmondta 
a többi embernek és estére tudta már az 
egész pléz, hogy a nagyságos ur özvegy, a 
felesége szörnyű halált halt.

— Hát csakugyan igaz, — kérdezte egy 
majner.

— Annyira, hogy akár meg is ülhetjük 
a torját, ha ugj’ akarja és maga fizeti az 
italokat, — felelt a nagj’ságos ur.

Az emberek lassankint megszokták azt 
a gondolatot, hogy a nagyságos ur özvegy 
és újra nősülni készül s azért spórol olyan 
cudarul. Kell sok mindenre a pénz annak, 
aki menyecskét akar hozni a házhoz.

Egy szép napon aztán a nagyságos ur ■ 
boldogan vett ki egy nagy levelet a postán 
a baxijából.

Fotográfia volt benne. Szép, nagy fo­
tográfia, azt ki lehetett tapintani. De hogy 
milyen az a valaki, akit a kép ábrázol, azt 
majd csak otthon tudja meg a nagyságos 
ur.

Sietett is haza a képpel.

— No, nézze meg maga is. Miszisz, — 
szólt a burdos asszonyhoz a nagyságos ur, 
hogj’ haza érkezett. — Szép-e vagy csúnya?

— Kicsoda? — kérdezte az asszony.

— Már csak megmondom magának, — 
felelt a nagyságos ur boldog mosolygások 
közben. — Hirdettem az összes magyar új­
ságokban, hogy “egy javakorbeli bányász, 
akinek van is egy kis megtakarított pénze, 
nősülni akar.” Kaptam is több feleletet, 
amikből kiválasztottam egyet. Azt, ame­
lyiknek az írása legszebb volt, aztán azt is 
elárulta az irás, hogy müveit asszony az a 
nő, aki irja. Hát vissza Írtam neki, hogy 
küldje el a fotográfiáját, és ha megtetszik 
nekem .akkor Isten neki, küldök az ide-uta- 
zásra pénzt neki.

— Lássuk a fotográfiát, — szólt a bur­
dos asszony.

Nagy óvatossággal bontotta fel a borí­
tékot a nagyságos ur s egy kép és egy le­
vél hullott ki belőle.

Szép, meglepően szép asszonyka arc­
képe volt kép.

A nagyságos ur nagyot kurjantott és 
nagyot ugrott az örömében.

— Haj, haj, micsoda nagyságos asz- 
szony lesz ebből! — kiáltott fel. — Hiszen 
ez talán még magánál is szebb, Miszisz.

— Szebb hát, de nem is csoda, hiszen 
talán a lányom lehetne, — felelt az asz- 
szony. — Nem is való ez olyan vén legény­
nek, mint maga.

A nagyságos ur oda se hallgatott, a le­
velet olvasta már.

A levél pedig igy szólt:

Drága Ismeretlen!

Itt küldöm az arcképemet és 
remélem, hogy tetszeni fog. Ed­
dig én még mindenkinek tetszet­
tem. Akadt is elég kérőm a fér­
jem halála óta, akit az Isten nyu­
gosztaljon, ahová a pálinka vitte. 
Reményiem, hogy maga nem ita­
los, mert azt nem szeretném. Ha 
azt akarja, hogy a felesége legyek, 
küldje a pénzt az uti-költségre 
készpénzben, vagy money orderen, 
drágám.

Tisztelettel

Annuska Madár.

Egészen oda volt a nagyságos ur ettől 
a levéltől.

Milyen fiatal asszony és máris özvegy. 
A pálinka ölte meg az első urát. No, a má­
sodikat majd nem öli meg a pálinka, — 
gondolta magában a nagyságos ur és már 
is indult vissza a postára, hogy feladja a 
pénzt a bájos özvegynek, az ő leendő má­
sodik nejének, akit el fog venni feleségül 
a vén gonosztevő, noha az első is él még va­
lahol, csak ő fogta rá, hogy megölte a talián.

(Folytatjuk.)



MAGYAR BÁNYASZLAP 1916. MÁJUS 4.

A pápának anyagi gondjai vannak CONNELSVILLEI HÍREK.
nappal természetesen kevesebb és 

' kevesebb lesz. Különben is a pá- 
* pa az ottani lakosság ínséges hely- 
• zetére való tekintettel nem fogad 
el Belgiumból .és Franciaország­
ból pénzadományt. A Vatikán 
pénzügyeinek vezetősége az 1914- 
1915. évre több, mint hat millió 
hiányt állapított meg. A pápa az 
udvartartás terén takarékosságot 
rendelt el s a tisztviselők fizeté­
sét, valamint a bibornokok jöve­
delmeit a lehetőségig csökkentet­
te, mindamellett jelentékeny fede­
zetlen összegek maradnak fenn, a 
melyeket bankkölcsönökkel kell 
fedezni. A római kúria azt remé­
li, hogy a békekötés után a hiányt 
ismét behozza. A pápa úgyneve­
zett jubileumi évet határozott el, 
valószínűleg az 1918. évet, ami­
kor rendkívüli bünbocsánat oká­
ból tömegesen fognak a hívőik Ró­
mába özönleni és a pápai pénztá­
rakat megtölteni.

A belga püspökök az utóbbi 
időben egyházmegyéjük lapjainak ( 
hasábjain ismételten felhívták a 
hívek figyelmét a szentszéknek a 
világháború által okozott szűkös 
pénzügyi helyzetére. A szentszék 
1871-ik évi olasz garancia-törvény­
ben megállapított három- és egy 
negyed millió lirányi apanázst el 
nem fogadja, hanem mintegy 
nyolc millió lirányi évi kiadásait 
főképen a Péter-fillérekből és a 
IX. Pins által hátrahagyott egy­
házi vagyonból fedezi, amelyet 
annak idején száz millióra becsül­
tek. XIH. Leó alatt az egyházi 
vagyon egy része különféle sze­
rencsétlen tőkeelhelyezés folytán 
elveszett, úgy, hogy most aligha 
több hetven milliónál. Éhez járul 
még az értékpapírok osztalékai­
nak csökkenése is, amelyekbe az 
egyházi vagyon el van helyezve. 
A Péter-fillérekhez Franciaország 
és Belgium háromnegyed részben 
járultak hozzá. Ez most minden
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a""
j 100 koronát hazaküldök SU.-ért.:
■ A nyugatvidék magyarja forduljon E. St. Louis keresztén bankár- B 
5 jához, aki 15 ezer dollár állami biztosíték mellett küldi a pénzt az a 
S óhazába. Elfogadok bankbetétet megőrzésre és napi árfolyam mel- a 
■ lett adok el magyar hadikölcsönt. A bányászok forduljanak biza- a 
■ lommal régi bajtársukhoz, aki szivesen útba Igazit mindenkit. ■

ILONKA MIHÁLY ÉS NEJE
| 2447 MISSOURI AVE., EAST ST. LOUIS, ILL. ■

J Magyar szalón. Kuglizó BUliárd asztal J
S Finom magyar italokat vidékre is szállítunk kicsinyben és a 
9 nagyban. Magyaros vendégszeretettel látjuk szalőnunkban magyar a 
S testvéreinket. Telefon: Kinloch, 707 L. a

Legjobb italoka legolcsóbb árban
OLVASSA EL HIRDETÉSÜNKET ÉS PRÓBÁLJA MEG 
ITALAINKAT. MEG FOGJA LÁTNI, HOGY A LEG­

JOBBAT A LEGOLCSÓBBAN ADJUK.
ÍRJON ÁRJEGYZÉKÜNKÉRT; RENDELŐ LAPPAL 
ÉS BORÍTÉKOKKAL EGYÜTT INGYEN KÜLDJÜK.

ÍME NÉHÁNY KÜLÖNLEGESSÉGÜNK:
Shermer-féle xxxx Rózsapálinka, 8 éves, gallonja............$3.00 
ó-hazai fajta SUvovic és Borovicska, 8 éves, gallonja . .$3.00 
California! Konyak. 8 éves, gallonja ....................................$3.00
Piros vagy Fehér Rózsapálinka, gallonja . .$2.00, $2.50 $3.00
Igen öreg Tiszta Rózsupálinka, gallonja 
Nagy Tom Moore Pálinka, gallonja . . . .83.00
Szilvórluni, gallonja ..................................... $2.50, $3.00, $4.00
Borovicska, Törköly, Rum, gallonja............$2.50, $3.00, $4.00
California! és NewYorki borok, gallonja $1.50, 2.00 2.50, $3.00
Magyar Rizling Bor, 10 gallonos korsó .$10.00

Igen Jó savanykás bor 
Cseresznye Pálinka üvegekben, 1 láda (12 teljes quart) $10.00 
E PÁLINKA RENDES ÁRA AZELŐTT SOKKAL NA­

GYOBB VOLT.
PRÓBÁLJON MEG EGY LÁDÁVAL $10.00-ért. BIZTO­
SÍTJUK, HOGY MEG LESZ ELÉGEDVE VAGY PÉN­

ZÉT VISSZAADJUK.

Próbálja meg!

Max H. Shermer Co.
1210 Washington Ave. Braddock, Pa.

ANDRÁS LŐRINC, a szállítási osztály vezetője.

Megjelent a magyar ABÉCÉS könyv a Magyar 
Bányászlap kiadásában s 25 cent beküldése el­

lenében szívesen küldünk abból bárhová az 
Egyesült Államokba.

A könyv az eredeti hazai Singer és Wolfner ki­
adás fényképezett másolata, amely a legjobb 

magyar ábécés könyvnek van elismerve.
KÜLDJÖN BE 25 CENTET ÉS BÉRMENTVE 

KÜLDJÜK AZ ABÉCÉS KÖNYVET.

Magyar Bányászlap,

CALUMET STATE BANK 
CALUMET, MICH.

Tőke, tartalék és haszon: $170,000
BETÉTEKBE RENDES KAMATOT FIZETÜNK

KÜLFÖLDI OSZTÁLYUNK MÉLTÁNYOS ÁRBAN KÜLD PÉNZT 
Kérjük a magyarok pártfogását

214 E. 13 STREET, NEW YORK, N. Y.

Nagybani árusítással NY1TRAY EMIL bízatott meg. 
Viszonteladók, iskolák, egyházak stb. forduljanak egye­

nesen erre a címre:
EMIL NYITRAY, 77 FIRST AVENUE, NEW YORK

CONNELSVILLE, PA. — Az 
egész környék bánya- és koksz-te­
lepein fokozott erővel folyik a 
munka. A Frick Company tele­
pein állandóan felveszik a magyar 
munkásokat, akik nagy számmal 
húzódnak a Connelsville és kör 
nyéki bányatelepek felé. Igaz, 
h gy Union nincsen, de a bányá­
szok nagyon jól keresnek és min­
den nap szünet nélkül dolgoznak. 
Gáz nem igen van a bányákban. 
Átlagosan 3—5 dollárig keresnek 
a bányászok, mig a kokszárok 2 
dollár 50 centtől feljebb kapják a 
napibért. Naponként tömegesen 
jönnek erre a vidékre a magyar 
bányászok West Virginiából és a 
keményszenes plézekröl.

Vájjon nem-e okosabban cse­
lekszik a magyar munkás, ha in­
kább bányatelepekre' igyekszik jó 
munkabér mellett, minthogy ölje 
magát a municiós gyárakban?

A CONNELSVILLEI
SZENT IMRE RÓM. KATH. 

MAGYAR EGYHÁZ VIRÁGZÁSA
A messze földön hires szép con- 

nelsvillei róm. kath. magyar temp-1 
lomhoz négyszáznegyven magyar 
katholikus család tartozik. A hi­
tükhöz és magyarságukhoz hü bá­
nyászok szeretettel ragaszkodna? 
szép templomukhoz és vasárna 
ponként messze telepekről özönli] 
a magyarság Connelsvillébe. D 
nem is csoda. Hisz az egész penn 
sylvaniai puhaszén bányatelepe 
ken csak ez az egyedüli magya 
katholikus templom. Kovács Le 
jós plébános a Connelsville és kör 
nyéki bányász testvérek egyene 
kérésére jött le New Yirkból é 
annyi szeretettel fogadták a le 
készt ezen jó és egyenes lelkű bl 
nyásznép körében, hogy szinte n< 
hezen fog tőlük elválni, ha a hábt 
ru után az ó-hazába vissza kell nt 
ki térnie.

Április elején jött a plébános 
telepre és áprilisban már 633 do 
lár és 35 cent volt a hitközség j< 
vedelnie mig a húsvéti persely 31 
dollár 96 centet tett ki. Ily szé 
fejlődés mellett a connelsvillei m; 
gyár templom hamarosan ki főj 
ja fizetni azt a 14.000 dollár adó 
ságot, ami a temploomt még tei 
heli. Tiz év előtt épült e szé; 
templom, amely 38.000 dollárb; 
került. Egyszer nagy válságba) 
is volt a hitközség, de a templo 
inukat megmentették és ma mái 
ott állanak, hogy nemsokára nen 
lesz adóssága a hitközségnek, t 
melynek még a város közepén égj 
szép temetője és plébánia-lakja r 
van, amelyeket semminemű adós 
ság nem terhel.

ADELAIDA, PA. — Nagy őrön 
költözött a rozsnyói Balázs Fereni 
bányász testvérünk házába. Neje 
született Krecsmárik Erzsébet a> 
elmúlt héten egy egészséges kis 
majnerbodival ajándékozta meg a 
családot, a kit Kovács Lajos plé­
bános János Arnold névre keresz­
telt meg. Keresztszülei voltak: 
Back János és neje adaleidai hon­
fitársak.

| TRAUGER, CALUMET, UNI- 
i TE és BESSEMER, PA. — itten 
mozgalom indult meg, hogy az 
ezen bányatelepeken dolgozó ma­
gyar katholikus hívek is minden 
hónapban legalább kétszer hall­
gathassák az Isten Igéjét magyar 
nyelven.

E tárgyban május 7-én, vasár­
nap délután nagy népgyülés lesz 
a Smith-féle Angol Hall-ban, a 
mely gyűlésen megjelenik a con­
nelsvillei magyar katholikus plé­
bános és megbeszélik a módozato­
kat és feltételeket. A Compánia 
két szép lottot ad a templom cél­
jaira és egy szép temetőnek való 
helyet fog ajándékozni a hitköz­
ségnek. A Trauger és környéki 
hivek lelki-ügyeit Kovács Lajos 
plébános fogja ellátni s nekik két 
hetenként istentiszteletet tartani..

MORRIS FORST CO.-nál

Illinois'! tárgyalások.
Illinois bányakerületeinek még 

csak körülbelül a felében egyeztek 
meg teljesen a bányászok és mun­
kaadók, mert az egyes helyek ap­
ró követeléseit nem igen akarják 
a társaságok teljesíteni. Fizetési 
differenciák nincsenek sehol, de a 
munka módozataiban kívánnak itt 
ott változást behozni a bányászok. 
Minthogy ezekben a hónapokban 
a közép-államok bányáiban úgy is 
keveset dolgodnak, a társaságok 
időt vesznek, ^aguknak és annyi 
kicsiséget igyekeznek lealkudni a 
munkások kívánságaiból, ameny- 
nyit csak tudnak.

BÁNYÁSZ VIZSGÁK
ILLIN0ISBAN.

Illinois állam bányászokat vizs­
gáztató bizo ;sága a következő 
sorrendben és a következő helye­
ken tartja legközelebb a gyűlé­
seit:

Peoria................... május 4
Taylorville............ május 5
Staunton ...............május 6
Eldorado ........... május 9
W. Frankfort ....... május 10
Herrin ...................május 11
Du Quoin .............május 12
Centralia . . ............május 16
Belleville .. .............május 17
Springfield ........... május 18

Vlasies Magda bizonyít
Sok mindenféle gyógyszert hasz­
nált fejfájás ellen, de egy sem 

segített rajta.

A BULGÁR VÉR TEA VOLT A 
MEGMENTÖJE.

— Ujra egy meggyőző bizonyí­
téka, hogy a Bulgár Vé/ Tea a 
legtöbbször jó eredménnyel alkal- 
maztatik ott is, a hol ntas gyógy­
szerek teljesen határtalanoknak 
bizonyultak, — mondja H. H. Von 
Schlick, a Bulgár V/r Tea kizáró­
lagos készítője, kinek Vlasies Mag­
da, Mountain Springs, Pa. honfi­
társnőnk az alábbiakat irta:

— Sokat szenvedtem fejfájás­
ban s próbáltafn mindenféle gyógy 
szert, de mind a legcsekélyebb ha­
tás nélkül. A Bulgár Vér Teától 
fejfájásom elmúlt s most teljesen 
egészségest vagyok. —

Egy nagy, 5 hónapra elegendő 
családi dobozzal 1 dollárért bár­
hová küld a Marvei Products Co., 
19 Marvel Bldg.. Pittsburgh, Pa.

BULGÁR VÉR TEA CUKOR­
KA, 125 darabot tartalmazó dobo­
za 1 dollár. Hird.

Szentgáliak gyűjtése.
Tizenhárom derék magyar test 

vérünk jó szivéről és nemes áldo­
zatkészségéről szereztünk tudo­
mást a héten. Szentgál község­
ből származott ez a tizenhárom 
igaz ember, akikről meglátszik, 
hogy a lelkűk ma is ott van a fa- 
lujokban, hogy a szivük ma is ma­
gyar és nem sajnálják a dollárjai­
kat, hogy a Szülőfalut segíthessék. 
Nem kevesebb, mint 1050 koronát 
adott össze ez a tucatnyi jó em­
ber és a pénzt már haza is küld­
ték Kiss Emil bankár utján, hogy 
a falujokban árvaságra, szegény­
ségre jutón testvéreket segítsék. 
Az összeget a következők adták 
össze: — Fáber Imre, Dezső Gá­
bor, Hegyi Bálint, Dienes Bálint, 
Schoffhauser József Maczkó Ben­
jamin, Sebők Lajos és Kovács B. 
Benjamin 100—100 koronát, Tóth 
Lőrinc 50 koronát, Id. Fáber Gá­
bor 78.- Szabó Imre 78., Dömölki 
Sándor 22-, Pintér József és neje 
22.-koronát adományoztak.

Szentgál község népe bizonyára 
hálás szívvel veszi a távolba sza­
kadt testvérek segítő kezét, de az 
adakozók a lelki elégedettségben 
találják meg a legméltóbb jutal­
mukat.

Kása Pál levele.
Iá közismert Kása Pál a követ­

kezőket irja:
-+ Tisztelt Royal Company!

Ezzel kezdem levelemet, hogy 
a jó fsten álja meg a feltaláló ura­
kat, mert csak az önök nagy tudo­
mányának köszönhetem, hogy Is­
ten után a Royal Babys Safety 
medicinájuknak rjvid használata 
után gyermekem jobban lett. Már 
bizony úgy nézett ki a kis gyér- । 
mekiink, hogy minden percben azt 
vártuk, hogy kimúlik szegényke. 
Az urak ágentje, Berkes ur itt. 
járt és ajánlota nekünk a Royal 
Babys Safetyt és mi meg is vet+ 
tünk tőle három üveggel. Mikot 
háromszor beadtunk agyereknek 
belőle, azonnal javulást láttunk és 
most, hogy már a második üveget 
szedi, semmi baja nincs. Olyan 
vidám, hogy majd kiugrik a böl­
csőből. Hát most azért irom ezt 
a levelet, hogy adják tudomására 
minden magyar embernek, akinek 
gyermeke beteg, hogy egy pericg 
se várjon, hanem rendelje meg ezt 
a jó szert.

Tisztelettel Kása Pál, Box 229. 
Fredericktown, Pa.

•

Ilyen elismerő levele^ érkez­
nek be mindennap az Egyesült Ál­
lamok minden részéből. Ezen le­
velek azt igazolják, hogy a világ­
hírű ROYAL BABY SAFETY a 
—Gyermekek Barátja— megóvja 
a kis gyermeket minden bajtól.

' Különösen jó hatással bir szél- és 
székrekedés, valamint kólika ellen. 
Ha a gyermek nyugtalan és sir, 
a ROYAL BABY SAFETY hasz­
nálata után jól alszik és kitünő­
en nyugszik. A ROYAL BABY 
SAFETY minden patikában kap­
ható. De vigyázzon, hogy a RO­
YAL név rajta legyen a skatu­
lyán, mert ha ROYAL név nincs 
a skatulyán, akkor az hamisít­
vány, ne fogadja el, hanem uta 
sitsa vissza. Ha a valódi ROYAL 
BABY SAFETY ott ■ helyben 
nem kapható, akkor küldjön be 
35 centet bélyegekben hozzánk és 
mi azonnal bérmentve, postán 
elküldjük a valódi ROYAL BA­
BY SAFETY-t magyar haszná­
lati utasítással együtt. Ha 3 üve­
get akar rendelni, akkor küldjön 
be egy dollárt papírpénzben, kö­
zönséges levélben erre a cimre: 
ROYAL MFG. COMPANY, Du­
quesne, Pa. (Hird.)

A STAR DRUG STORE
Értesíti a magyarokat, hogy gaz­

dát cserélt.
Raktáron tart minden magyar 

holmit, teagyar medicinát, magyar 
dohányt, magyar hanglemezt, stb.

Kéri a MAGYAR BÁNYÁSZOK 
pártfogását.

WALSENBURG, COLO.
Alapítva 1875-ben X

The First National bank
Alaptőke és felesleg $250.000.00 

TRINIDAD, COLO.

PÉNZT KÜLDÜNK AZ ÓHAZÁBA 

The First National Bank 
of Walsenburg, Colorado.

Befizetett alaptőke.... $60,000.00
Fölösleg $40,000.00
BIZTONSÁGI LETÉTFIÓKOK

TISZTVISELŐK:
Elnök: .............. FRED. 0. ROOF 
Alelnök: ................JAS. B. DIÓK 
Pénztárnok:. .R. L. SNODGRASS 
Segédpénztárnok M. E. COWING

BÚTOR KIÁRUSÍTÁS!
Ha olcsón akar vásárolni szép és 
jó bútorokat a legfinomabb kivi­
telben, jöjjön el hpzzánk és nézze 

meg' bútor raktárunkat.
M. KALMES
SIXTH STREET 

a First National Bankkal szemben

NAGY KIÁRUSÍTÁS!
M. KALMES ÜZLETÉBEN. 
Nagy árleszállítás mellett felsőka­
bátok, ingek, kalapok, cipők most 

olcsón kaphatók.
Ne felejtse el címünket: 

< MÁIN STREET
a First National Bankkal szemben

Peter Madronich
EMETKEZÉSI VÁLLALKOZÓ.

Mindig kész a szolgálatra, 
elephon 313

CALUMET, MICH.

PATIKASZEREKért 
menjen vagy írjon 

ÉRDEKY KÁLMÁN 
gyógyszerészhez, 

aki budapesti egyetemet 
végzett oki. gyógyszerész.

3964 Second Avenue, 
PITTSBURGH, PA.

FELHÍVÁS!
Az Első Kohányi Tihamér Ameri­
kai és Magyarországi Egyesült 
Magyar Munkás Betegsegélyző 
Egylet és Munkás Szövetkezete 
elhatározta, hogy három hónapig 
kedvezmény mellett vesz fel tago­
kat a következőképpen:

15 évestől 30 évig .... $2.25
30 évestől 40 évig .... $3.25 
40 évestől 50 évig .... $4.25 
50 évestől 55 évig .... $5.25 
Ezen fizetés mellett rögtöni se­

gélyben részesül minden utána fi­
zetés nélkül. Egyesületünk 75 

cent havidij fejében fizet beteg 
tagjainak 6 dollár heti segélyt, az 
elhunyt tagjai részére 100 dollár 
temetési költséget és örököseinek 
annyi dollárt, ahány tagja van az 
egyesületnek. Egyesületünket az 
óhazában hazavándorló testvére­
in épugy fizethetik mint itten, és 
pedig három osztályban, tehetsé­
geihez képest, mert bizony öregsé­
gükre sokan abba a hazába utaz­
nak, amiben bölcsőnk ringott és 
ezen egyesületnek akkor is tag­
ja lehet. Minden egylet nélküli 
magyar testvéremet elvárva és bő­
vebb felvilágositásért forduljanak 
a titkárhoz. Bárhol is tizenkét 
taggal uj fiókot lehet alakítani.

Dzurek János, elnök.
Sípos Gyula, titkár

Homer City, Pa.
Box No. 420, Homer City, Pa.

VILLAGE HOTEL 
az állomással szpaíben 

FRED. BITTORF, tulajdonos
Legjobb italokat tartunk raktáron. 
Magyarul is beszélünk. Kérjük a ma­

gyar bányászok pártfogását.
VINTONDALE, PA.

COLORADO! KALAUZ
A. C. HILL. RALPH G. WAYT

AUTO LIVERY
The Walsenburg Anto, Plumbing and 

Electric Company.
BICIKLIT IS JAVÍTUNK 

Nyitva éjjel-nappal
Phone 40 F. 2.

WALSENBURG, Colo.

Agnes Bros.
\ Nagy raktárt tartunk

HART? SCHAFFNER & MARX ru­
hákból. -WALK-OVER és STACY 
ADAMS Cipőkből férfiak, VÖRÖS 
KERESZT cipőkből nők és gyerme­

kek--részére.
Férfi holmik, fehérneműk, stb. 

nagy raktára.
ELŐZÉKENY KISZOLGÁLÁS

ÉS BECSÜLETES ÁRU.

WALSENBURG, COLO.

FOGORVOS 
McCORNICK BLDG. 
TRINIDAD, COLO.

——Olcsó árak, jótállás mellett-------

i Per Quart 
iQbíVÓ-p™? 
uck Creek
i KENTUCKY Whiskey

egy gallon a legfinomabb, 
leglzlétesebb és legegész­
ségesebb ital, amit ön va-

10 fél pint Buck 
Creek ....... .$2.50

Megfelel a pecsételt üveg minőségnek 
OSCAR BROS

1513 Genesee St. Kansas City, Mo.

Dr. W. N. HALL
FOGORVOS

A State Garantee Bank felett. 
WALSENBURG, Colo.

GABE FURPHY !
9 TEMETKEZÉSI ÉS FUVARO- 9
■ ZÁSI VÁLLALAT ■
■ Phone: 104 F. 2 =
] WALSENBURG, Colo. ’

Magyarok Figyelmébe!
W- MI FIZETÜNK ÖNNEK 4% KAMATOT "W 

a pénze után, ha nálunk helyezi el. Látogasson meg minket. a
COMMERCIAL SAVINGS BANK 

TRINIDAD, COLO.
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KÉSZITSENAÖRT MARAKODNAK A SZÖVETSÉGESEK. Orosz rémtettek
tűnő sör elkészítéséhez elegendő.

EGY DOBOZNAK ARA CSAK $1—
A BOCKO sörkivonat tisata MALÁTA, ÁRPA 

és KOMLÓBÓL vankészitve.
Ha a sűrű kivonatot utasításunk szerint vízzé) 

hígítja fel, pompás, habzó, jó, ei-ős, igazi sört 
készíthet magának bármikor otthonában.

- A törvény ezt még a “SZÁRAZ" államokban 
sem tiltja.

Küldjön még ma EGY DOLLÁRT, akár ren­
des levélben, akár ajánlva erre a címre:

BOCKO PRODUCTS CG. Inc.,
ROC KOI

80 FIFTH AVE., 
NEW YORK, N. Y

és azonnal elküldünk címére egy doboz ROCKO SöBKIVONATOT. 
Bárdos gazdáknak nagyobb rendeléseknél árengedmény.

■■■■■■■
■ Hí rfp kpCPn/PC dolgozni. pláne nehéz munkát végezni, ha az
■ ÜG hűdül IW embernek a háta szörnyen fáj. ha a kezei és
■ lábai hasogatnak, ha derekát a RHEUMA kínozza. De ám gyors
B segélyt nyújt ilyenkor a

Róth Pöstyéni Kúra, 
mert a szörnyű fájdalmakat hgonnal megszünteti és szabadon 
mozoghat, dolgozhat kedve szerint, szóval kiűzi a RHEUMÁT a 
testéből és ismét egészséges lesz.
Kis adag postán $1.45. Nagy adag postán 81.00.

A pénzt tessék előre beküldeni erre a cimre:

Róth Sámuel Megváltó Gyógyszertára
125 AVENUE A Cor 8th St.. NEW YORK

AZ ANGOL—OLASZ FÉLREÉRTÉS". — MIÉRT HARAGSZIK 
OLASZORSZÁG ANGLIÁRA. — OLASZORSZÁG KATONAI TEL­
JESÍTMÉNYEIT NEM BECSÜLIK SOKRA ANGLIÁBAN.

Abból az alkalomból, hogy az 
olasz Marconi kormánya megbízá­
sából Londonbon járt, valószínű­
leg abból az ügyből, hogy megpu- 
hitsa a nagy angol szövetséges szi­
vét, és olcsóbb szenet eszközöljön 
ki hazája részére, ami, az olasz és 
a semleges hirlapirók előtt tett 
nyilatkozatai után Ítélve, nem si­
került — az olasz lapok elég lep­
lezetlenül és nyiltan tárgyalják 
azokat az ellentéteket, — az olasz 
cenzúra érzékenységére való te­
kintettel “ félreértések ”-nek ne-

^Sohasem tudtam
ogy lehetséges

A “Silent Smith”
Gyakran hallani ezt a felkiáltást, midőn ügynökeink 

bemutatják a gépiróknak, hogyan lehet elérni a kívánt 
eredményt az

ÍRÓGÉPEN
Oly sok előnyös oldala van ennek a gépnek, melylyel 

a gépíró jobb és több munkát képes termelni, hogy két 
könyvecskét irtunk róla, melyet óhajára díjmentesen 
megküldünk.

“THE SILENT SMITH” a neve az egyik halkan dol­
gozó gépmodelünknek, mig a rendesen használt Írógépet 

“A LESSON IN OPERATlNG”-nek hívják.
Rendelésnél azonnal szállítjuk a kiválasztott gépet.

L C. SMITH & BROS. TYPEWRITER COMPANY
Gyár és fő-iroda: SYRACUSE, N. Y. 

Fiókok minden nagyobb városban.
Pittsburghi fiók-iroda:

PITTSBURGH, PA.

Bányászokat keresünk

4031 Jenkins Arcade.

I vezi azokat, amelyek Anglia és 
I Olaszország között fennállanak és 
I mind mélyebbek lesznek, ami vi­

szont természetesen nem téveszti 
el a hatását Olaszország és az án­
tánt többi áldozatai között fenn­
álló viszony tekintetében.

A kormányhoz közelálló “Gior- 
nale d’Italia” ez ügyben a követ­
kezőket irja:

— Az Angliából hazatért Mar­
coni szenátor szájából hallottuk, 
hogy az angol kormány hajlandó 
ugyan valamit tenni a szén-szálli- 
tás nehézségeinek csökkentésére, 
de nem olyan gyorsan és nem oly 
uagy mértékben, amint az Olasz­
ország szempontjából kívánatos 
volna. De megtudtuk azt is, hogy 
a szén árának csökkentése tekin­
tetében Olaszország hasztalan vár 
az angol kormánytól segítséget.

— Anglia ezt, a szövetségestől 
kétségtelenül különös magatartást , 
azzal igyekszik megindokolni, — ■ 
hogy kevés a hajója és erre a ke- ( 
vés hajóra magának is szüksége ( 
van, másrészről a szállítás számos । 
leküzdhetetlen nehézségét, a koc- , 
kázat nagyságát és ennek követ- , 
keztében az árak kétségtelen 
nagyságát hatáskörén teljesen ki- ' 
vül álló tényező, elsősorban az el­
lenséges tengeralattjárók fenye­
getése idézi elő.

— Kétségtelen, hogy a szénbá­
nyák, valamint a hajótulajdono­
sok, úgyszintén az angol biztositó 
társaságok mindent elkövetnek, 
hogy három bőrt nyúzzanak le 
azokrój. akik általuk kénytelenek 
beszerezni szükségleteiket. És az 
is kétségtelen, hogy a hivatalos 
Anglia általában azt az elvet kö­
veti. hogy az államhatalomnak 
tartózkodnia kell minden beavat­
kozástól a kereskedelmi és ipari 
élet terén. Normális viszonyok 
között ez rendjén is volna; ma 
azonban háborúban élünk, élet­
halál harcot vívunk Angliával és 
más államokkal szövetségben, egy 
másik, nem kevésbé hatalmas szö­
vetséggel és már e közös küzde­
lem végcélja érdekében is minden 
államnak és igy Angliának is meg 
kell mindent tenni, ami meggátol­
hatja egyik vagy másik szövetsé­
ges társának gyengülését, hátrál­
tatását valamely irányban.

— Anglia azonban a világhábo­
rú nagy tanulsága s a még mindig 
eldöntetlen harc minden veszedel­
mei dacára sem akar lemondani 
arról, hogy ebben a közös háború­
ban is mindenek előtt a maga ér­
dekét, mindenek előtt is az angol 
zsebeket tekintse.

: szesit bennünket abban a segit- 
■ ségben, amelyben mint az ántánt 
- egyik tagjának részesülnünk kel- 
■ lene, mert eddig csupán a ma­
- gunk határán harcoltunk és min­
i denekelőtt a magunk területét 
i akartuk minden ellenséges betö- 
; réssel szemben megvédeni. És ta- 

Ián azért sem, mert azt hiszi, hogy 
ez a gyenge nyomás elegendő lesz 
arra, hogy hadviselésünk irányel­
veinek egy, az angol érdekek 
szempontjából talán kedvezőbb­
nek látszó irányban térjenek át.

— Londonban egyszerűen nem 
veszik tudomásul azt, hogy Olasz­
ország mit tett eddig szövetsége­
sei érdekében. Másrészről jedig 
presszionálni akarnak bennünket 
olyan akciókban való részvételre, 
amelyeket egyrészről céltalannak 1 
tartunk, másrészről pedig fel kel- . 
lene áldoznunk haderőnk egy ré- 1 
szét, ami viszont beláthatatlan, — • 
sőt végzetes következményekkel ! 
járhatna. <

— Olaszország kénytelen tovább 1 
haladni az eddigi csapáson és sző- ' 
vetségesei érdekében nem tehet 1 
többet, mint amit eddig tett és 
aminél nemzeti lelkiismerete meg- 1 
nyugtatása érdekében többet nem <

Az oroszok galíciai és bukovi­
nai garázdálkodásáról szóló hiva­
talos adatok gazdag gyűjtemé­
nyéből egy városi hivatalnok a 
következő jegyzőkönyvi vallomá­
sa, mint különösen jellemző eset, 
érdemes közlésre.

Tannenbaum Mózes, kotzmanii 
városi titkár az oroszok által 
északkeleti Galíciában hurcolt la­
kosokkal való bánásmódról a kö-

mekek ilyképpen tizennégy óra

különösen olyanokat, a kik szeretnek minden nap dol­
gozni. A szén magassága 6—8 láb, jó levegő, szabad 
carbide lámpát használunk. Jó házak és viz a háznál. 
Különösen családos embereket szívesen fogadunk, eset­
leg az utazás költségeit előlegezzük.

írhatnak magyarul az alábbi cimre:

Mr. GOTTLIEB REZSŐ
Box 634 Jenkins Ky

CONSOLIDATION COAL COMPANY. JENKINS, KY.

— Mint különben be kell ismer­
nem, — mondotta Marconi — ang­
liai utazásom folyamán fájdalom­
mal kellett megállapítanom, hogy 
ott Olaszország katonai teljesít­
ményeit nem becsülik valami na­
gyon sokra. Általában azt mond­
ják, hogy nemcsak, hogy semmit 
sem teszünk magunk a harcterein, 
hanem az ottani küzdelmek szán­
dékos nagyításával meg akarjuk 
kímélni csapatainkat attól, hogy 
azok más hadszíntereken, esetleg 
a többi szövetségesek hadaival 
együtt közreműködjenek a közös 
akció előbbrevitelében.

A HIRDETÉSEKÉRT NEM VÁLLAL FELELŐSSÉGET A 
SZERKESZTŐSÉG.

— Tehát itt bújik ki a szög a 
zsákból. Anglia azért nem telje­
siti kívánságainkat, azért nem ré-|

is tehetett. Ha azonban Anglia 
a közös célokért folyó háború ide­
jén külön törekvéseknek fog hó­
dolni és nem fog visszariadni azok 
megvalósítása érdekében attól sem 
hogy szövetségeseit nehéz, sőt vál­
ságos helyzetbe sodorja, ugy igen 
könnyen olyan helyzet elé állítja 
az egész ántántot. amely következ­
ményeiben igen komor és szomorú 
lehet annak minden tagjára néz­
ve, de ő rá nézve esetleg egyene­
sen katasztrófáiig jellegű.

vetkezőket mondotta jegyző­
könyvbe :

Február 15-én hajnali 2 órakor 
orosz csendőrök ágyamból elci­
peltek és több más zsidó tússzal 
Galíciába vittek. Engem és sorsom 
osztályrészeseit az utón a kísérő 
katonák súlyosan bántalmaztak. 
Zaleszczykiban hatvan embert 
egy néhány négyszögméter terüle­
tű börtönbe dugtak, ahol heringek 
módjára összezsúfolva kellett az 
egész éjszakát töltenünk másna­
pig, amikor tovább vittek minket 
északkeleti Galíciába. Ott mintegy 
háromnegyed évig maradtam és 
saját szememmel láttam, hogy az 
oroszok mily aljasságokat követ­
tek el hitsorsosaimmal. Csak a 
legborzasztóbb rémségeket aka­
rom itt femeliteni.

Április 17-én éjszaka Zaleszczy­
kiban az ott levő ötezer zsidót, zsi­
dónőt és gyermekeit összeterelték 
és Zaleszcykiból kiutasították.
örök kísérete mellett éjszaka 
Tluste irányában kergették őket. 
A kozákok, akik a szomorú mene­
tet kísérték, ütlegelték az aggo­
kat, akik nem tudtak eléggé gyor­
san menni. Gyakran a tömeg kö­
zé is szúrtak, ha az nem elég gyor­
sán haladt tovább. Még a kis gyér 
mekeket és asszonyokat sem kí­
mélték meg a nogajka ütésektől. 
Erőtlen aggastyánok, áldott álla­
potban levő asszonyok és kis gyér-'

- óra hosszat tették meg a negyven 
■ kilométernyi utat.
. A szerencsétlen teremtések egy- 
■ része az éhségtől és szomjúságtól 

kimerülve az utón maradt. Ebben 
a menetben voltam én is, átéltem 
azokkal együtt, akik julius hónap­
ban Ulaszkoveéban, Jezierzani- 
ban, Jegielnicában, Klusterban és 
Corkovban, ahol az erhurcolt zsi­
dók Zaleszcykiból és Skálából bó­
dékban, pajtákban és istállóban 
laktak a kolera dühöngését.

Az éhség, a hideg, egészségtelen 
lakások és egyéb rossz viszonyok 
folytán, amelyek között ezek a 
zsidók éltek, másrészt az oroszok 
részéről való minden egészségügyi 
rendszabály hijján rövid idő alatt 
több mint ezer zsidó halt meg e 
betegségben. A kolerában elhalt I 
szülők gyermekei tucatszámra ] 
hemperegtek az országot porában I 
és kenyered koldultak. Az arra vo- | 
nuló orosz tisztek, katonák véres- ' 
re verték a gyermekeket. ।

Azokat a zsidókat, akik túlél- I 
ték e dolgokat, az oroszok a Sze- । 
rethnél sáncmunkákra fogták. ■

sem fizettek ki. Határozottan tu­
dom, hogy az első időben tiz snia- 
tyni zsidó éhen halt.

Erőszaktételek is napirenden 
voltak Ulaszkoveéban védtelen 
asszonyokon és leányokon orosz 
katonák harminc esetben követ­
tek el erőszakot, miután a férje­
ket és a szülőket a házakból erő­
szakosan eltávolították. Két Ízben 
tizenkét éves zsidó leányokon szü­
lőik jelenlétében követtek el orosz 
katonák erőszakot. A zsidók ki­
sérésénél ez utón az asszonyokat 
gyakran elragadták férjeiktől és 
azok jelenlétében a katonák erő­
szakoskodtak velük. Ulaszkovcé- 
ban szeptember 1-én egy zsidónőt 
és kétgyermekét két—négy éves 
korban az orosz katonák leszúr­
tak, hogy tisztjeiknek és bajtár­
saiknak szórakozást szerezzenek. 
Tannenbaum Mózses s. k.

ZVARA ÁGOSTON

Még súlyos betegeket is arra: 
kényszeritettek. így augusztus 
hónapban tanúja voltam, hogy két 
orosz katona egy rákbetegségben 
szenvedő zsidót ágyából kihurcol­
tak és sáncmunkára vittek. A be­
teg ember az utón összerogyott, 
vér szivárgott szájából és néhány 
óra múlva meghalt. A gyenge, 
sáncmunkára testileg nem alkal­
mas emberek borzasztó bántalma­
zások mellett kénytelenek voltak 
reggel hat órától este nyolc óráig 
sáncot ásni. Közben a kozákok 
folyton ütlegelték őket. Élelmet 
nem kaptak, csak ötven kopekot 
utaltak ki napi bér gyanánt, a 
melyből a felét, de néha semmit

■ Eldorado, Wasson, Muddy 
■ és Harrisburg, Hl. és kör-
■ nyékén a közismert közjegy-
■ ző, PÉNZT KÜLD az ó-hazá-
■ ba jótállás mellett, az olcsó 

árfolyam szerint.
■ Kéznél tartok imakönyveket 
j és más hazai árukat is.
■ ügyszintén, mivel helybeli
■ képviselője vagyok a 00-
■ LUMBIA Phonograph Com-
■ pany-nak, raktáron tartok s 
■ könnyű lefizetésre árusítok
■ beszélőgépeket s nálam kap- 
■ hatók az összes magyar dal-
■ és zene-lemezek.
■ A környékbeli magyarság 
J szives pártfogásába ajánlom

a jövőben is üzletemet
■ Vagyok pártolóim jóbarátja

Zvara Ágoston
I HARRISBURG, ILL.

Hivatalos szikratáviratot kaptam
HOGY

A MAGYAR KIRÁLYI KORMÁNY
TÖRVÉNYES FELHATALMAZÁS ALAPJÁN

A NEGYEDIK MAGYAR HADIKÖLCSÖNT
NYILVÁNOS ALÁÍRÁSRA BOCSÁTOTTA.

A NEGYEDIK HADIKÖLCSÖN KÖTVÉNYEI — ÉP UGY, MINT AZ ELŐZÖK, — HAT 
SZÁZALÉKOS KAMATOT HOZNAK; A KAMATOK FÉLÉVENTE ESEDÉKESEK.

EZEN LEGÚJABB HADIKÖLCSÖN MAGYARORSZÁG GAZDASÁGI EREJÉNEK A 
TÜZPRÖBÁJA. MINÉL NAGYOBB LESZ AZ EREDMÉNYE, ANNÁL KISEBB LESZ TEN­
GERNYI ELLENSÉGEINK HIÚ REMÉNYE, HOGY MAGYARORSZÁGOT VALAHA IS LE­
GYŐZHESSE.

A NAGYSZERŰ EREDMÉNYT PEDIG AZ AMERIKAI MAGYARSÁGNAK KELL 
ELŐSEGÍTENI.

Tegye meg mindenei kötelességét szülőhazájával szemben
s jegyezzen mielőbb a negyedik magyar hadikölcsönre!

A KÖTVÉNYEK ÁRA

100 KORONA $14
JEGYZÉSEIT KÜLDJE E CÍMRE:

NEMETH JANOS
VOLT CSÁSZÁRI ÉS KIRÁLY KONZULI ÜGYNÖK.

395 BROADWAY, NEW YORK, N. Y
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hordónként $17.00, 520.00 
$25.00 és $30.00.

$17.50, $20.00, $22.50 
és $25.00 hordónként.

Régi Vörös Borok 
Tiszta Fehér Borok

Jó bor! Jó egeszseg!
Ha igazi Jő, tiszta bort akar, tisztességes 

árért, ugy rendelje egyenesen a termelőktől 
Legelső sorban is saját érdekelt nézze és 

ez az ön érdeke.

Ohio Claret Vörös Bor iS1.” 
tét) tiszta öreg bor, egy 46—50 gallonos 
hordóval $15.00.

Úgyszintén jó pálinkák és egyéb italok mindenféle választékban
Mindenüvé szállítunk az Egyesült Államokba. — Rrene- 

léssel tessék a pénzt beküldeni, vagy ha akarja, a banknál fi­
zetni, mikor az áru önhöz megérkezik.
Kérjen ingyenes árjegyzéket. írjon most, mindjárt!

J. THE SCHUSTER COMPANY
W Dept. Z CLEVELAND. O. Wj

j Dr. RICHTER’S Z

Pain Expeller ■
I Csuz, köszvény, rheumatizmus, ■ 

■ idegesség, ízület- és izom-merev ■ 
J ség, hülés, gége, torok fájás és J 
■ fogfájás ellen.

{ Itt van az eredeti csomag képe, a , 
■ hogy azt árusítják. Ne fogadjon el ■ 
! csomagot, ha nincs rajta a H0R- £ 
1 G0NY védjegy.
i Kapható minden patikában 25 és ■ 
| 50 centért és a készítőknél.

I F. Ad. Richter ® Co. ■
I 74—80 WASHINGTON STREET ■

NEW YORK, N. Y.

a.......................:

Hadi adó gallononkint 8c, hordónként |4.00, amelyet a 
fenti árakon kivül kell még fizetni.

KISHIRDETÉSEK ARA.
ÍLADÓ üzletek vagy birtokok so­

ronként 15 cent.
HÁZASSÁG és nyíltért közlemény 

soronként 25 cent.
TÁRSULATOK bányászokat kere­

ső hirdetése: inchenként $1.50.

50 bányász kerestetik 
állandó munkára. Hat láb ma­
gas a szén. Gáz nincs a bányá­
ban. A fizetést most emeltük 
kétszer, április 1-én és újra emel­
tük 17-én. Bányászok keresete ná­
lunk négy- és fél — öt dollár na­

ponta.
ARAC0MA COAL COMPANY, 

LOGAN, W. VA.

Dr. W. H. Sperow 
FOGORVOS 

NORTHFORK, W. VA.
A First National Bank felett 

Kéri a magyarok pártfogását.

Pénzküldés 
MAGYARORSZÁGBA 

az American Express Company 
által, legbbstosabban és leg­
gyorsabban a legolcsóbb napi 

árfolyam mellett.
a kézbesítést biztosítom

Anton Cifaldi
Second Street, Dillonvale, O.

Bányászok Pénzküldői
Felesleges a pénzét New Yorkba küldeni továbbítás végett, ami 
által csak két-három napi késedelmet okoz. Teljes felelősség 
mellett a legolcsóbban és leggyorsabban küldjük pénzét és kéz­
besítjük önnek a nyugtát az átvevő sajátkezű aláírásával.

Írjon még ma pénzküldő Ívért.
VIRGINIA LEGISMERTEBB ÉS LEGJOBB

MAGYAR PÉNZKÜLDŐI.
KÖZJEGYZŐI és jogi, mint katonai ügyeket szakszerűen elinté­

zünk. Meghatalmazásokat, szerződéseket, kötelezvényeket, 
valamint minden fajta okmányokat kiállítunk és konzuli 
hitelesítéssel ellátunk.

EGYEDÜLI ILYFAJTA IRODA VIRGINIA AJKAMBA N
ELVÜNK: PONTOS ÉS BECSÜLETES KISZOLGÁLÁS.

Tanácsosai mindenkinek ingyen szolgálunk.
’ Pontos dm:

Császár Vass és Társa
Bondtown, Virginia.

FARM 16 és háromnegyed akeros, 
fele részben feltörve, három szobás 
lakóházzal, egyenes talajon. North 
Carolina államban eladó. A vasúti 
állomástól 1000 yardnyira van, ha­
sonló közelségben vannak az üzletek 
és az iskola. Ára 900 dollár, vagy 
850 dollár készpénz. Mellette egy 10 
akeros farm (töretlen föld) 350 dol­
lárért szintén eladó. Bővebbet a tu­
lajdonos ír, John Mojzer, P. O. B. 
473, Holden, W. Va.

Eladó farm. Hatvanhárom hold, a 
melyből 40 hold tiszta, a többi erdő. 
Szép nagy gyümölcs kert, szőlővel. 
Van a birtokon szép ház, istálló, kút 
és minden szükséges melléképület. 
Magyar farmerok szomszédságában, 
ólombánya közelében, ahol munkát 
is lehet télen kapni. Ára egyezer egy­
száz dollár. Cim: Titizer Antal, Box 
7, Flat Kiver, Mo.

30 akeros farm, három szobás uj 
házzal és melléképületekkel felsze­
relve. 3 mértföldnyire egy 35 ezer 
lakosú nagy városhoz, ahol minden 
terményt legjobb piaci árban lehet 
értékesíteni, eladó. 20 aker szántó 
föld, a többi érdi és legelő. Ezt a 
szép farmot betegségem miatt vagyok 
kénytelen jutányos árban eladni. — 
Venni szándékozók Írjanak bővebb 
felvilágosításért a tulajdonoshoz: — 
Popély Mihály. R. F. D. 1, box 125. 
Ettricks, Va.

Figyelem magyar cipészek!
Minek dolgozzanak a föld gyomrá­

ba, mikor van elég munka a homes- 
teadl suszteréiba?! Cipő reperáló 
shop eladó, mivel a suszter más biz­
niszbe megy. Van már neki elég ban­
kó, hát búcsút vesz az ártól meg a 
szuroktól. Szorgalmas embernek 
aranybánya az üzlet. írjon felvilá­
gosításén erre a cimre: First Class 
Repairing, 408 West St., Homestead, 
Pa.

Keresem Horváth Gyula Ugocsa- 
megye, mátyfalvai illetőségű unoka­
öcsémet, s kérem őt vagy a róla tu­
dókat, szíveskedjenek velem címét 
közölni. László Zihor, Box 13, Whit­
mans, W. Va.

Kosztelecky Ferenc barátomat ke­
resem, aki valamikor Baxteren dol­
gozott. Kérem öt. vagy a róla tu­
dókat szíveskedjenek velem a címét 
közölni. A. J. Hornyák, Box 155, 
Granttown, W. Va.

Homoki András, Salánk, Ugocsa- 
megye illetőségű volt burdosomat ke­
resem, igen fontos ügyben. Kérem, 
tudassa velem a elmét. John D. Hoff­
man. Qaretta, W. Va.

Tenturics Józsefet keresem, kérem 
őt vagy a róla tudókat, szíveskedje­
nek velem címét közölni. Tenturics 
Józsefné, c. o. Varner Bros. No. 3320 
Bridgeport, Conn.

Zlato Mátyásnak levele van a ki­
adóhivatalban. Tudassa a elmét, hogy 
a levelet utána küldhessük.

Dr. L.F. Lawson
FOGORVOS.

A magyarság szives pártfogását kéri

Williamson, W. Va.

Dr. Weinberger
KÖRHÁZI FŐORVOS 

a wheeling! magyar kórház 
képviselője, nemi és női beteg­

ségek szakorvosa 
Vizsgálat szükség eseteiben 
Röntgen sugarakkal történik. 
Irodai órák: 1—4 és 6—9-ig, 
vasárnap délelőtt 1®—12-ig. 
Vidéki betegeket is meglátogat 

Iroda: Quarter Saving Bank 
épületében, a B. and O. állo­
mással szemben, 16-ik és Mar­
ket Street.

WHEELING. W. VA.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
BESZÉLŐGÉP ÉS HANGLEMEZ

Dr. L L. BELCHER
Main Island Creek Coal Co. 

FOGORVOS 
WELCH, W. VA.

Irodám a Welch Drug Store 
felett van

A környékbeli magyarság párt­
fogását kéri.

Dr. X B. Jones ♦
FOGORVOS

Norton, Va.
Kéri a magyarok párt­

fogását.

Dr. D. B. AKERS
fogorvos

Justice épület, a Leader Store 
felett 

LOGAN, W. VA.
Kéri a magyarok pártfogását.

Papp Ferenené

Egyleti zászló, sapka, 
arany- és szalag jel­
vény, vállszalag és 
egyleti kalap készítő. 
Mrs. FRANK PAPP 
332 East 18th Street 

NEW YORK.
(1. és 2. ave.-k közt) 
Magyar egyletek bi­
zalommal fordulhat­
nak hozzám. — Min­
tákat szívesen küldök

BROWNSVILLE, PA.
telepen lapunkat Molnár István 
testvér képviseli, joga van előfize­
tési pénzek felvételére.

SZÜKSÉGLETEIT RENDELJE

Sommer Sándor
GRAMAFON ÉS ZONGORA

KERESKEDÉSÉBŐL

2225 Franklin Ave.
St. Louis, Mo.

LEGNAGYOBB VÁLASZTÉK MAGYAR HANGLEMEZEK­
BŐL. — KÉRJE TARTALMAS ÁRJEGYZÉKEMET.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
■ Alapittatott 1904 évben. Telephon: Seely 3968. “

Eredeti hat-százalékos ■ ■ 
■ Magyar Nemzeti Hadikölcsön ■ 

kötvényeket nálunk

í 1OO korona $14.™-ért ■
VÁSÁROLHAT.

■ ügyfeleinknek az eredeti hadikölcsön kötvényeket adjuk át, ■ 
■ ée ezért minden vásárlóval szemben teljes felelősséget is válla- ■ 
■ lünk. — Kívánatra az eredeti kötvényeket bármely ó-hazai cim- ■ 
■ re kézbesittetjük. — '

I’énzkűldés az ó-hazába a Magyar Királyi Postatakarék- ■ 
■ pénztár utján teljes felelősség mellett a legalacsonyabb napi árfo- “ 
“ lyam mellett. — A címzett sajátkezű aláírásával ellátott postai hl- _ 
! vatalos igazolási szelvényt minden pénzküldőnek kézbesítünk. — _ 

Kívánatra a Magyar Királyi Postatakarékpénztárnál. vagy B 
_ bármely ó-hazai banknál betétet elhelyezünk és a betét-könyvecs- B 
B két kihozatjuk és itt kézbesítjük. — Takarék-betétek gyiimölcsö- B 
B zőleg kezeltetnek és felmondás nélkül bármikor visszafizettetnek. B 
B Kérjen árjegyzéket a West legrégibb és legnagyobb bankházától. B 

! 1OO korona csak $14-00 ! 

: Fekete József és Fia Bankháza i
8AJÁT ÉPÜLETÉBEN.

B 1957 GRAND AVE. (Corn. Rubey Str.) CHICAGO, ILL. 
FIÓK—IRODA BURN8IDE-ON:

Fekete és Kassay 
o 3301 COTTAGE GROVE AVE. -■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Dr. MIDKIFF
FOGORVOS

Foghúzás fájdalom nélkül

HÍDMUNKA FOGTÖMÉS
VJ FOGAK KÉSZÍTÉSE

Irodám a saját épületemben: 
a MAIN és POPLAR ST. sarkon

Harrisburg, UI.

Az olasz miniszter 
felesége rendőrkézen.

Az entente egész sajtóját bejár­
ta az itt következő mulatságos tör­
ténet hire:

A csodaszép Pineio kertjeiben a 
séta örömeit élvezte egy délceg 
római matróna. Tekintete álmo­
dozón siklott végig az alkonyuló 
nap fényében ^sillogó Róma szám­
talan tornyán és kupoláján. A dél­
ceg római hölgy egészen el volt 
mélyedve a felemelő láh vány ban, 
de csakhamar kellemetlen véletlen 
riasztotta fel ábrándjaiból a rideg 
mindennapi életre. Mialatt ugyan­
is az örök város szemléletébe volt 
elmélyedve, kedves bologni ölebe 
a kutyák között szokásos módon 
ismeretségeket próbált kötni. E 
társadalmi élet után való vágya­
kozása nemcsak reá, hanem úrnő­
jére nézve is súlyos kellemetlenség 
előidézője lett. A törvény szeme 
ugyanis őrködött. Egy rendőr kis­
sé ideges hangulatban volt, fi­
gyelmessé lett az ebcsaholásra és 
korholó tekintettel kutatott a kel­
lemetlen zaj okozója után. Nagy 
bosszúsággal vette észre, hogy * 
bologni öleb azt az államelleni 
bűntényt követte el, hogy szájko­
sár nélkül hallatta hangját. A tör­
vény őre árgus szemekkel kémlel­
te ki, kié az öleb. Biztos nyomok 
alapján rövidesen felfedezte, hogy 
a bűnös kis állat az álmodozó 
matróna tulajdona. Odalépett a 
hölgyhöz s igy rivalt reá:

— A kutyáján nincs szájkosár, 
tudja, hogy ezzel a hanyagsággal 
büntetendő cselekményt követett 
el, mi?

A római konstábler e szavakat 
oly nyomatékkai harsogta el, 
ahogy a római rendőrök a szép 
nemmel szemben szeretnek fellép­
ni. A kültelkek bicskahőseivel 
szemben sokkal udvariasabb han­
got szoktak használni.

— Ne kiabáljon igy velem, — 
méltatlankodott a matróna — én 
Orlando iigazságügyminiszter fe­
lesége vagyok!

A rendőr gúnyos hahotával fe­
lelt:

— Ezt mindenki moedhatja. 
Hülyének tart engem! Mi jut 
eszébe ?

— Mégegyszer kérem, — foly­
tatta a hölgy — udvariasabb han­
gon beszéljen velem. Orlando 
igazságügyminiszter felesége va­
gyok '

ELKOBOZTÁK KUZMANEK 
ALTÁBORNAGY PRZEMYLI 

FELJEGYZÉSEIT.

Pétervári jelentések szerint, 
midőn a magyar-osztrák vöröske­
resztes vizsgálóbizottság Nisni- 
novgorodban időzött, az ott inter­
náltán élő Kuzmanek altábornagy, 
Przemysl fogságba került pa­
rancsnoka tiltakozását jelentette 
ki a bizottság előtt azért, mert el­
kobozták tőle jegyzeteit, a me­
lyeket Przemysl elestéről készített 
a fogsága alatt.
Kuzmanek egyébként azt mond­

ta. a bizottság tagjainak, hogy a 
jegyzeteiben semmiféle katonai 
természetű közlések nem voltak, 
csnpán a bizonyítékokat foglalta 
össze, a melyek szerint ő nem hi­
bás Przemysl el estében.

'"NAGY JÓZSEF
SZABÓ ÜZLETE.
NORTON, VA.

Készít ruhákat mérték után 
a legjobb kivitelben.—Diva­

tos szabás.—Olcsó árak.
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:"ohn'"lengyel:
Trauger, Pa.

■ a magyar bányászok 16 éves 
pénzküldője.

■ Hajójegy és fűszer-Üzlet, ahol ■ 
■ minden bányásznak való cikk ■ 

kapható. ■
B Ne feledje, hogy én, minden ■ 
B ügyfelemnek karácsonyra szép ■ 
B ajándékot sz-oktam adni az ■ 

ajándék szelvényeimért. ‘ 
?■■■■■■■■ !■■■■■■■■■■

TAJTLK PlPAu ÁZI P K A 
CSAK AKKOR VALÓDI HAZAI­

NA NYITRAV FELE ' 
KÉKJÉN NfiGr K EPE S - 

. « R JECYZ.EKET.

EHIL NYITRAY-
7 7 FIRST N YORK

N.Y.

Tagja-e mar
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK LEGNAGYOBB MAGYAR 

EGYLETÉNEK
Önmagát és családját a legbiztosabban

Verhövay Segély Egyletnél biztosíthatja.
BEÁJLLASI DIJAK: 

10-tól 80 éves korig ..................  
8O-tól 40 éves korig .....................  
40-től 45 éves korig .....................  
45-től 50 éves korig ...................

.$ 4.00

$10.00
45-től 50 éves korig csakis egyletek csatlakozása alkalmával 

vétetnek föl tagok.
Tagsági díj minden bónapbabn ............$ 1.50
Egész évi tagsági díj kitesz összesen . .$18.00 

AZ EGYLETNÉL A TAGOKRA SEMMI NÉVEN 
NEVEZENDŐ KIVETÉSEK NINCSENEK.

TAGOK CSAKIS KERESZTÉNYEK LEHETNEK
Fizetünk haláleset! dij címen..............\ -.
Félsegély díj címen ..............................................
Csonkulási dij cimen, egy izeim elvesztése. . . .

. . .$1000.00 

... $ 500.00
.« 200.00

Csonkulási dij cimen. egy láb vagy egy kéz elvesztése. .$400.00
Betegsegélyt a fiók osztály három hónapig hetenként $ 0.00
A központi pénztár kilenc hónapig hetenként a.oo
Folyton beteg tagjainak teljes két évig kapnak itetegsegélyt 

fenti értelemben.
UJ fiók ez ország minden államában n központi tisztikar 

hagyása mellett 18 taggal alakítható. 
Egyletek csatlakozásra kéretnek.

Bővebb felvilágosítással szolgál

GÁBOR ISTVÁN, k. p. titkár,
3606 FIFTH AVENUE

jóvá.

PITTSBURGH, PA.
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ST. LOUISI 
MAGYAR ÜGYVÉD

Weisz Márton
MAGYAR ÜGYVÉD 
ÉS JOGTANÁCSOS

604 CHEMICAL BUILDING, 
721 OLIVE STREET 

TELEFONOK: 
Bell, Olive 2088 

Kinloch, Central 2088

A. B. VASS 
BONDTOWN, Va. 

Egyedüli magyar 
közjegyző Clinch­

field vidékén.

STAFFORD COAL COMPANY
Ezelőtt New Center Coal Company

BAXTER, West Virginia
tudatja a volt munkásait, hogy ismét teljes üzemben van 
a baxteri bánya és szívesen ad munkát az összes volt bá­
nyászainak. Uj bányászt szintén szívesen vesz fel, ren­
des fizetéssel. Jó lakóházak vannak a telepen. Állandó 
munka 15-26

©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©© 
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| O lesó penzküldesj 
| JÓTÁLLÁS ÉS BIZTOSÍTÉK MELLETT

1OO korona csak $14.00
© A. J. Durchinszky box 132 Logan, W. Va. ® 
©@®®®@®®@®®®©®©®©@®®®®®®®@®®®®®®®®©®©©®®

SZABADALMAKAT
kieszközöl bel- és külföldön, azok 

értékesítését közvetíti 
HERZOG ZSIGMOND

az Egyesült Államok szabadalmi hi­
vatalában lejegyzett szalmdalmi ügy­
vivő s a budapesti kir. műegyetemen

végzett ok levies mérnök.
lín NASSAU ST., NEW YORK.

Esv, ée vasárnap 955—2nd Ave.


